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A fajvédő képviselők parlamenti zsidózása; 
„a mindennapi életben használt kitételek'«

Budapesti tudósítónk iclenti:
A házszabálvreviziás bizottság ma 

délelőtt Kenéz Béla elnöklete alatt tar­
tott ülésén örffv Béla előadó ismer­
tette a 258. szakasszal kapcsolatban 

szómegvonásra 
vonatkozó intézkedéseket.

A bizottság elfogadta Gadl Oaszton 
indítványát. amelv szerint az elnök a 
Máz megkérdezése nélkül is a mentel­
mi Irzottsáiíhoz utasíthatta a tárgya­
lás menetét zavaró képviselőt.

Geld! Oaszton azután felvilágosítást 
kért. hogyan értelmezendő a sza­
kasznak ez a rendelkezése: .. . . aki 
nz eaves hitfelekezetek ellen gyűlölet 
re izgul". Ha ezt szó szerint értelme­
zik. akkor

a fajvédő képviselőket állandóan 
a mentelmi bizottsághoz lehetne 
utasítani, mert a zsidók ellen 
folytonosan gyiilölségre izgató ki­

jelentéseket használnak.
Ebben a tekintetben azonban már 

bizonyos gyakorlat feilődött ki. mely­
nek alapián ma már nem lehet őket a 
mentelmi bizottsághoz utasítani.

Reihten miniszterelnök megmagya­
rázta. hogy

a mindennapi életben használa­
tos kitételek nem szolgálhatnak 
alapul a mentelmi bizottság elé 

utasításoknak
f.s az elnök ezzel a ioggal csak akkor 
élhet, ha valamely hittelekezettel kap­
csolatban mélyen sértő kitételek vae\ 
közbcszóldsok hangzanak cl.

A szakaszt elfogadták, valamint azt 
az intézkedést is amely szerint az 
elnök a mentelmi bizottság elé utasít­
hatja a Ház megkérdezése nélkül azi 
a képviselőt, aki a nemzetközi illemet 
vagy szokásokat sérti.

Kimondta a b’zottsáe. hogy a 
mentelmi bizottságnak fegyelmi ügy­
ben hozott javaslatát a legrövidebb 
időn beiül kell a Ház elé terjeszteni.

Gadl Oaszton indítványára kimond­
ta a b’zottsáz. hotrv az ünnepélyes 
megkövetésre ítélt képviselő, amemiy- 
nyiben ilyen iránvu kötelezettségének 
nem tesz eleget, uiból a mentelmi bi­
zottság elé utasítandó. Az a rendelke­
zés tehát, hogy az illető képviselők 
napidba automatikusan visszatartandó 
csak a mentelmi bizottság javaslatá­
nak elfogadásáig marad érvényben. 
Azután már természetszerűen a men- t 
telin! bizottság javaslata felett hozott 
házhiatározat lesz rá nézve irányadó.

A bizottság az előadó tervezet 9-ik 
és 15-ik bekezdését, amelv arra vonat­
kozik.

mely esetben lehet karhatalom 
igénybevételével Is kivezetni a 

Ház valamelyik tagját
összevonta.

A bzottsáz a névszerinti szavazás 
kérdéséhez érkezett el. amelynek ér­
demi tárgyalását keddre halasztotta.

A miskolci választás
Miskolcról jelentik: Ma reggel meg 

érkezett Miskolcra a polgármesteri 
hivatalba iá belügyminiszter leirata, 
amelyben felhívja a polgárme.-tert. 
hogy a választás határidejére vonat­
kozó intézkedést haladéktalanul tegye 
meg és erről őt táviratban éfrtesitee.
A központi választmányt november 
J7-én délután 4 órára össze Is hívták. 
Kzen az üléren állapítják meg a ví- 
Ae'ztds napját, amely előreláthatólag 
«•cemter 5 és 13 között leie.

A demokrata szövetség 
zászlóbontása Szegeden

Peidl Qvula képviselő november 
23-án ta i ti a Szegeden beszámoló be­
szédét. A beszámoló egyúttal az or­
szágos demokratikus szövetség zászló­
bontása is lesz. mert Poidlt képviselő- 
társai közül leklsé.rik Rímért Rezső. 
Nagy Vince. Pukots József. Szeder 
Ferenc és Kélhív Anna. Peidl ez al­
kalommal az összes politikai kérdések­
ről fog nvilatkozJfJi.

Kormánypárti képviselők akarták
a fajvédőket fegyveres miccsba 

beugratni
Eckhardt Tibor ma kút érdekes in­

terpellációt legezett be a nemzetsrvü-

ié- iliternellációs könyvébe. Az egvik 
tíz íiMK fegyvereinek eredete tárévá- j 
ban a kormányhoz, a. másik ugvan- I 
csak a kormányhoz a Duna—Tisza f 
között tervezett fegyveres puccs tár­
gyában.

Eckhard; elő focin adni. hogy dili- 
lóhig egyes knnndnvoárti képviselők 
Gömbös híveit a Duna—Tisza közén 
fegyveres miccsba akarták beugratni.

Cáfolják
Rakovszkv és Nádo.;*v távozási hírét

A Magyar Távirati Irodát illetékes 
iv.lyeu felhatalmazták annak a meg­
állapítására, hogy Az Est-nek az. a 
híre, mintha Rakovszkv Iván belügy­
miniszter és Ncídossy Imre országos 
főkapitány távoznának helyükről, nem 
fedi a valóságot.

Herriot újabb győzelme a kamarában
Paris, november 14. A belügymi­

niszteri tárca költségvetési vitája so­
rán a kommunista csoport a politikai 
rendőrség számára kért hitel elutasí­
tását követelte.

Herriot miniszterelnök kijelentette, 
hogy a kormánynak kötelessége, hogy 
éberen őrködték. Azok a hitelek, a 
melyeket a rendőrség számára kér­
lek. nem csupán politikai jellegűek, 
mert a kormánynak az is kötelessége, 
hogy a büntetendő cselekmények ellen 
küzdjön.

A szocialisták azt kívánták, hogv 
azokat a hiteleket, amelyeket a poli­
tikai rendőrség számára engedélyez­
nek. külön ellenőrzésnek vessék alá.

Miután Herriot ehez hozzájárult. Bilim 
képviselő kijelentette, hogy csoportja 
a kívánt hiteleket megadta. 0 és cso­
portja támogatta a kormányt, bár a 
kormány tiszteli a hagyományokat és 

- sok mindent megtart, amit ők nem 
í helyeselnek. A mi magatartásunkat —- 
i folytatta Blutn — az a meggyőződés 
1 diktálja, hogv ha az ellenzéknek hol 

nap nira a kezébe luma a kormány­
hatalom. úgy a pusztulás és a háború 
veszedelme útra az ország lelett le­
begne.

Miután Herriot felvetette a bizalmi 
: kérdést, a kamara Cachtni képviselő­

nek a hitelek megtagadására vonatko­
zó javaslatát 337 szóval 200 szavazat 
ellenében elvetette.

22 kerületben választják a budapesti 
törvényhatósági bizottságot

Budapest, november 14. A nemzet­
gyűlés mai ülésének megnyitása után 
SCitovszkv Béla elnök bemutatta a

Csernoch János hereesorlmás 
aranyntlséiére

és a Vigadóban rendezendő ünnepély­
re szóló meghívókat. Lelkes szavak­
ban méltatta a magvar katolikus egy­
ház főnasztorániak közéleti tevékeny­
ségét. amelyből tiz esztendőt a nép­
képviselőt házában feltett ki. Cser­
noch János a tiszta keresztény erkölcs 
fentartó ereiét hangoztatta mindvégig, 
magasztos elvétől, a társadalmi béke. 
a keresztény műveltség vezető gondo­
latától sohasem távolodott el s fen- 
költ munkájával az egész nemzet osz­
tatlan háláját kiérdemelte. A nem­
zetgyűlés üdvözlő irattat köszönti a 
jubiláns bíborost és testületileg vesz 
részt az ünnepélyeken.

A Just-izzó munkásai
várnai Dánielnek, aki a Just-izzó 

ügyében akar sürgős interpellációt 
előjegyeztem!, a Ház az engedélyt 
nem- adta meg. A fatvédők is nemmel 
szavaztak.

Pcyer Károly: Most volna alkalmim 
a bankokrácia ellen állást foglalni.

Proppcr Sándor: Hßtszdz kérész 
ténv munkás clbüCSditdsdról van szó.

Malasits Géza: És zsidó direktorok­
ról. (Nagy zai.J

Proppcr Sándor: Hatszáz munkás­
ról van szó. akiket a .tust-ldmpaevdr 
az utcára dobott. Napok alatt még 
erősebben elfajulhatnak a munkások 
és a munkaadók közötti ellen tétek. Az 
elnökség a házszabályok rideg betűi, 
höz köti magát, ahelyett hogy annak 
szelleme szerint intézkedne.

Scitovszkv elnök figyelmezteti, hogv 
az elnöki eljárást ne tegve kritika tár­
gyává. mert kénytelen lesz megvonni 
tőle a siót.

Pikier Emil: Szóval a munkások 
hallanak éhen! . \

Zsirkav János: A maguk munkánál 
elég sokáig éheztették az országot.

Pikier Emil: Csak a kis zsidó exisz- 
tenciákat akarják tönkre tenne A 
nagy zsidókat pártolják.

Zsirkav János: Csak adják a gaz­
dag zsidókat a mi kezünkbe. Maid 
azután beszéljem. (Zaj.)

Ezután folytatták a fővárosi tör­
vényjavaslat i észlctes tárgyalását.

Petrovácz liberális többségtől
és szocialista polgármestertől fél
A 10. szakasznál Rolhenstdn Mór 

azt kívánja, hogv arányosan osszák 
fel a mandátumokat. A választás nap­
jának pontos megállapítását kéri.

Petrovácz Gyula.; Az egész keresz­
tény gazdasági párt a tradiciós. tíz ke­
rületben megellendő választáshoz ra­
gaszkodik. A keresztény kerületekben 
sokkal kevesebb mám dátum van. mint 
a főkén: zsidók által Lakott kerületek­
ben. Ha az V.. VI.. VII. kerület őszr 
szetog. meg lesz a liberális-demokra­
ta többség a városházán.

Kiss Menyhért: Miéit támogatja a 
kormányt?

Peidl Gyula: Látta, liven népe dene* 
a kormány minden más intézkedése
is!

Petrovácz Gyula: A törvényjavaslat 
a mai formájában feltétlenül erősíteni 
fogja a szociáldemokraták táborát. 
Ha Fipőcz utóda nem c!o*cz lesz. nk- 
koi a jövendő ooiedUPastcrt a szerei

alistdk táborában torjuk megtalálni. 
Javasolja, hogv tiz közigazgatási ke­
rület szerint történjenek a választá­
sok és a kerületek egyenlő számú bi­
zottsági tagokat válasszanak.

Pikier Emil: Hiszen vannak egves 
kerületek kétszer akkorák, mint a 
többiek.

Farkas István: A törvényjavaslat­
nak ez a szakasza minden kétséget 
kizáróan a munkások nagy tömegét 
akarja megfosztani választójogától. A 
munkásokat harmadrendű polgárrá 
degradálják. A legszűkebb látókörre 
vall a munkásoknak a választójogból 
való kizárása. Nem Idtidh az uruk 
azt. hogv ezzel a forradalmat készí­
tik elő.

H«t munkásnak van annví szava­
zata. amennyi a Belvárosban egv 

polgárnak.
Ilatilz Gyula: A termelő munkáso­

kat büntetik!
Klárik Ferenc: Mert dolgoznak!
Farkas István javaslatot nvuit be. 

hogy a bizottsági tagokat a választók 
számaránya szerint válasszák.

Bdrczy István: A választókerületi 
beosztás — mondja —■ természetsze­
rűen mindig önkényes. Nem lehet cin, - 
forma nagyságú kerületeket találni. A 
maga részéről

a 22 kerülete* beosztást jobbnak 
tartja.

A 22 választási kerület kikerekitésé- 
tié! csak az lehet az irányadó szem­
pont. hogv az aránytalanság fokozása 
ne állhasson elő és hogv' a kisebb bel­
ső kerületek tie kapjanak még több 
bizottsági tagságot.

Csilléry András a 10 kerülete* rend­
szer mellett szólal fel

Proppcr Sándor csatlakozik Farkas 
István javaslatához.

Szakács Andor azt javasolta, hogv 
egyetlen választókerület legyen egész 
Budapest és így egy I.sióval szavaz­
zanak a pártok.

Ezután az elnök a vitát bezárva. 
Ebben a pillanatban Rakovszkv Iván 
belügyminiszter izgatottam fut fel az 
elnöki emelvényre. A Házban ugyanis 
harminchat képviselő tartózkodik. 
Wolfték teljes számban vannak a te­
remben. Az elnök felfüggeszti az ülést. 
Rakovszkv azonnal leküldetett a ház- 
szabálvrcviz:ős bizottságba, ahonnan 
az egvségesnárti képviselők Bethlen 
miniszterelnökkel együtt feljöttek a 
folyosóra, majd izgatottan betódulnak 
a terembe.

Izgalmas szavazás
Az ülés u.iabb megnyitása után Ra­

kovszky Iván belügyminiszter szólal 
fel. A tiz közigazgatási kerület Igaz­
ságos alap volt 73 esztendővel ezelőtt, 
mig a 22 kerület a mai Budapestre 
van szabva. Szabó Zoltán indítványát 
elfogadja.

Zsitvav elnök ezután elrendeli a 
szavazást. Az eredeti javaslat mellett 
elenyésző kisebbség nviatkozik meg. 
köztük a fajvédők. _ Viczidn István. 
Táv Gyula, Mcskó Zoltán, a ke resz­
tén vszöcialisták. Az eccdcti szöveggel 
szemben szavaz az t gősz kormány­
párt. az egész baloldal.

Eckhardt Tibor: Ez a keresztény 
kormány? Szégveljék magukat!

Felkiáltások a fajvédőknél: Pfuil
Hajós Kálmán kipirulva kiabál visz 

sza Eckhardt felé. aki rákvörösen si- 
vitia át a kormánypárt felé: Elárultak 
az elveket!

Fábián Bél;:: Meet nem szabad
csalni!

Rassav Karoly ta fajvédők felé):
I Mert nem szabad csalni, az Is bitn?

Szabó Zoltán határozati lavasi ..tat 
Ő3 szótöbbséggel elfogadták.

Ülés vége 3 órakor.
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Greeks)Sándordrképkiáilitása'Amerikai husi ajánlanak Debrecennek
Miivészelszcrututre és pártolásra ne­

velni ;i vidéki közönsár lehető leirszé- 
lesebh rétegeit. mér-ékclt áru műtár­
gyakat juttatni otthonukba anélkül, 
hogy a festő művészi hitvallásából en­
gedne. avasrv tömegtermelést produ­
kálna: ez a fíreckó Sándor program- 
ia. S kiállításának eredménve ■— u 
kiállított kertek harmada már elkelt — 
igazolja őt. Mert a vidéki müpártoiás 
általában, de különösen az Alföldön 
szomorú képet mutat. Muzeális érté­
kű műtárgyak vásárlására a vidéki 
közönség túlnyomó része anyagilag 
képtelen. így a műkereskedők zsák­
mánya lesz. akiktől ismert nevek si­
lányabb avagy gyárilag előállított ter­
mékeit vásárolja. Egv Kézdv-Kovács-. 
Neográdv- stb. kén bizonyára miibe- 
csii. ha festőle reprezentálni akar ve- | 
le. de kétes értékű a tömegtermelése, ‘ 
amelyet napi anyagi ekszisztenciái i 
céljából bocsát piacra. Nem szólva a 
ekftegi nehéz viszonyokról, a vidéki 

középosztály otthona művészi tekintet­
ből -Iszomoritó képet mutat, átha­
tunk nem egv ébenfa-zongorával, per­
zsa szőnyegekkel diszkett lakást, a 
hol a falakon néhány fénykép és szíri- 
nyomat ásitozik. örvendve kell tehát 
tudomásul vonni mindjén olyan tényt, 
amely a hideg közöny felengedésének 
jeleit mutatja. Tápláljon ez a kiállí­
tás anyagi eredménye reményeket a 
szezon elkövetkezendő kiállításaira.

Ami a kiállítás anyagát illeti, a 
több mint 70 kénből álló kollekció 
Greckó erős. határozott fejlődését mu­
tatja. A nála mezszokott világos tó­
nusú könimyed színezésű képekben 
mind több az erő és a tartalom. A kü­
lönben autodidakta fiatal festő a leg­
jobb utón halad1 tehetsége tel les kifor­
rása felé. A kiállítást, amely az 
Arany Bika kistermében 18-ikálg lesz 
nyitva s díjtalanul megtekinthető, ez- 
ideig több mint 2000-cji látogatták.

Református pedagógiai 
konferencia

A debreceni református letkiésztes- 
tület, a debreceni egyház kötelékébe 
tartozó anári testületekkel karöltve, 
a iövö egész hét folyamán, középis­
kolai református pedagógiai konferen­
ciát rendez Az illetékes körök a 
legnagyobb várakozásnál és remény­
séggel tekintenek : marós színvo­
nalúnak ígérkező konferencia elé. 
mert úgy az egyes e'5 adás ok. mint 
az azt követi eszmecserék bizonyára 
sok nagy ódákét jelentenek az egyes 
pedagógiai kérdések tisztázása s a 
<hnpB munka előfeltételeinek tiizto. 
sitáza. szempontjából Az előadások 
sorában lábuk a konferenciát rendező 
debreieni lelkészeken kívül dr. Kará­
csony Sándor és dr. Koczogh András 
főváron' neves pedagógusokat, dr. 
Zslpka Ferencet, a Prof. Szende szer­
kesztőét. dr. Imre Sándor közokt. 
államtitkán! dr. Tarnkó Béla egyetemi 
tanárt és dr. Besenvei Laios debre­
ceni főgimnázium} tanárt A konfe­
renciát hétfőtől november 17-ikctől 
kezdve szombatig, november 22-ig 
mindennap délután S—7-ig. a ref. egy-

n-V- - --v"'.; M o:'l; *. '• rn ‘ Of
azon a hivatalosokon kívül a tbniizv-
', -> ró ' ■- \ - < r -. ■ 7 ‘Vok'-pt vr
látiák vendégti'. ? pénteki zártevülés 
kivételével A konferenciát szomba­
ton este szere etvendégsée zária be.

Kun Izidor
jii üzlet és írnia 
"3 helyiségét
Budapest, VM , 
K auz«! u. 30. 
alá helyt te, 
U1 telefun : 

lózs. 146-7Í

Az amerikai fagyasztott fit- w ára- 
siló részvénytársaság Debrecen vá­
rosnak ajánlatot tett fagyasztott lm- 
szállítására. Az ajánlatban a rész­
vénytársaság hivatkozik arra, hogy 
az amerikai hús árusítása Budapesten 
irren tói bevált s -most Szögeden is 
sikeresen próbálkoznak vele. Debre­
cennek egyelőre 100 tonna hast kind!. 
amely november 19-én étkezi1 meg 
Triesztbe; a szállítmány brazillal, au- 
gentinai és ausztráliai marhák négy 
részre vágott, kőkemény fagyasztott 
húsa, amelyet jutta-zsákbam, hiitőku 
csíkban szállítanának Triesztből Deb­
recenbe. A részvénytársaság hivatko­
zik arra, hogy Budapest székesfővá­
ros vámmentességet eszközölt ki az 
amerikai husszállitmány részére s ha 
ezt Debrecen városnak is sikerül el­
érnie, a marhahús kilója 18,030 kort.

rníbu keriiirw, ha ellenben a vámmen­
tességet nem sikerülne biztosítani, ak­
kor körülbelül 25,000 koronás kilón­
kéul árban árusíthatná a város az 
amerikai hast.

A váiosi tanács ma foglalkozott az 
ajánlattal s elhatározta, hogy - bár 
szociális szempontokból igen fontos­
nak tartja, hogy amerikai hús kerül­
jön Debrecenbe, — csak akkor rendel 
a fagyasztott hasból, ha a vámmentes­
séget biztosítani tudja. A tanács bi­
zottságot küldött ki, amelyben Vágó 
Vince vágóhídi igazgató és más szak­
értők foglalnak helyet s meghízta a 
bizottságot, hogy lépjen érintkezésbe 
a fővárossal annak megállapítására, 
hogy miként lehetne kieszközölni az 
amerikai husszállitmány részére a 
vámmentességet.

Vallomások Károlyi Mihály szerepéről az 1918-iki 
összeomlásban és a bolsevizmus uralomrajutásában

Ne

Budapesti tudósítónk jelenti: A Kú­
rián Károlyi Mihály vagyonelkobzás! 
pőrében ma folytatták az iratok is­
mertetését. A kincstár által felhozott 
következő vádpont az. hogy Károlyi 
volt az összeomlás oka és egyben 
raita mait. hogy a polgári kormány 
átadta a bolsevistáknak az uralmat.

Rdcz Lajos dr. kúriai bíró. felol­
vassa azokat a vallomásokat és sze­
melvényeket. melyeket' a védelem ter­
jesztett elő. Kéri Pál vallomásában el­
mondja, hogy az akkori stratégiai 
helyzet kénvszeritette Károlyit arra. 
hogy a Diaz-iéle szerződés figyelmen 
kívül hagyásával Fianchet tábornok­
kal tárgyaljon, mert az aniont balká­
ni hadseregei Magyarországon át 
akarták Németországát hátbatámadni.
A rögtöni fegyverletételre feltétlenül 
szükség volt. meri ház a hadvezető­
ség jelentése szerint a szerbek és az 
olaszok hadosztálvszámra lőtték le a 
magyarokat. Károlyiék tehát a fegy­
verletétel mellett döntöttek, de ez ko­
ránt sem jelentette a teljes leiegvve- 
rezcst.

Károlyi ellene volt a telies le­
szerelésnek

és minden ereiével azon igyekezett, 
hogy a hadseregnek legalább töredé­
keit megmentse.

Károlyiban igen erős volt az integ­
ritás gondolata.

egyetlen szónoki sikerét Szatmároa 
aratta, amikor az integritás mellett be­
szélt. A vallomás ezután hosszasan 
fogla'koz'k n lemondó nlakdt keletke­
zésével. 1919 március 20-ikán a kato­
natanács elfogadhatatlannak mondta 
ki aVyx-iegvzctoet és Kun Béla és a 
szoc:alis‘ák között a fogházban már 
megtörtéit a megegyezés. Ekkor ja­
vasolta ő a nlakát kiragasztását, azt 
azonban nem tudia. hogy azokban az 
izgatott órákban Káj-.olvi tényleg alá- ' 
irta-e a plakátot?

Ágoston Péter vallomása szerint a 
forradalom k;törése a hatalom gyen­
geségének következménye volt.

Károlyi nem csinált forradalmat.
hanem a tömeg tolta őt és híveit 

a forradalom Irányába.
Károlyi karaktere n telles nasszivi- 

vott. ha nem izy lett volna, prl- 
ddfian népszerűsége mellett azt tehe­
tett volna, amit akart. A választásokat 
több okból nem rendelte el. ezek kö­
zül az egyik az volt. homz nem akar­
ta, hogv a szocialisták többségbe tus- 
sarak. Maga Vvx ezredes is azt ta­
nácsolta Károlyinak, mondván, hogy 
az antantnak nem lenne szimpatikus 
egv kilencven százalékos szocialista 
kr.rmcnv, már pedig az akkori viszo. 
nvok közt csak erre lehetett számítani.
A bolsevizmus kitöréséért Károlyi 
nem felelős. Károlyinak annyira nem 
volt köze a bolsevizmushoz. hogy cn 
nek kitörése után m nt megbízhatatlant

detek4ive1’ őriztek és csak úgy tu­
dott megszökni, hogy egv alkalommal 
tanú közbenjárására rövid időre eltá­
volították az őrzésére rendelt detektí­
vek et.

Bokányi Dezső szerint Károlyi nem 
adott át semmiféle hatalmat, mert 
nem is volt a kezében a hatalom. Ká­
rolyi a Vvx-szerződést nem írhatta 
alá. mert ezt abban az időben haza- 
árulásnak vették volna. A nemzet nem 
tűrhette, hogy határait egv tizedrangu 
kis francia ezredes állapítsa meg. El­
lenállásra volt szükség, amit csak or­
szágos népfelkeléssel lehetett volna el­
érni és ezt felidézni akkoriban csak a 
szocialisták voltak kénesek. Károlviék 
már csak azért sem szervezhettek el­
lenállást. mert mint antantbarátok 
nem téphettek lel barátaik ellen.

A védelem szerint az a tény. hogy 
Károlyi nem rendelte el a választáso­
kat. perdöntő bizonyíték amellett, 
hogy nem egyezett bele az ország 
megcsonkításába.

nem volt hallandó egv csonka or­
szágot vinni a szavazóurnák elé
Felperesnek arra a kifogására, hogv 

Károlyi Kun Béláékkal mint politikai 
foglyokkal bánt. a védelem felhozza a 
Lenin ismeretes sürgönyét. amelyben 
az állt. hogv ha az elfogott kommu­
nistákat mint gyilkosokat kezelik, ak­
kor ők ugyantev fognak bánni a hadi­
foglyokká!. Ezen a napon sápadtan 
ténferegtek a miniszterek.

A védelem hivatkozik Rubin tábor­
nokra. aki szerint a mi külügyi és 
hadügyi vezetőségünk ügyetlensége, 
nemkülönben a many?, súgnak ez osz­
trák hadvezetésig részéről való kímé­
letlen és szisztematikus elnyomatása 
idézte fel a bukást.

Windischgraetz herceg szerint a há­
ború elvesztésének az élelmiszer­
hiány volt az oka. Arz tábornok a pia­
vei ütközet előtt azt mondta, hogv az 
általa kiutalandó liszttel áll vagy bu­
kik az oftenziva, Kranss tábornok sze­
rint a bukás közvetlen oka Tiszának 
az a kijelentése volt. hogv elvesztet­
tük a háborút.

József főherceg október 26-án jelen­
tést tett a királynak, hogv a fronton 
tett megnyugtatás! kísérletei nem jár­
tak eredménnyel. A 2ő. honvéd gya­
logezreddel például egyáltalán nem 
tudott beszélni, mert gépfegyverekkel 
és gránátokkal állták el az útját. — 
liven és ehez hasonló kudarcok arra 
kényszeritették. hogy a királynak azt 
a tanácsot adta. hogy rögtön rendelte 
cl a fegyverszünetet.

Szünet után az első bírói Ítéletet is­
mertette az előadó. Ezután a bíróság 
a tárgyalás folytatását keddre halasz­
totta.
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Halálra gázollak a lovak 
egy vámospércsl gazdát

\ vámospércsl határban egy hó- 
«appal ezelőtt borzalmas szerencsét­
lenség történt, amelynek mára halálos 
áldozata lett. Szabó Sándor vámos- 
p,érési gazdálkodó tengerit törni ment 
a tanyájára. A tengeriföld közelében 
Sz. Kovács Imre gazdálkodó, Szabó 
Sándor szomszédja, nyíltra vadászon. 
Epén a szekérbe fogott lovainak akart 
tini adni. amikor egy nyúl ugrott ki 

■ bokor mellől, mire Sz. Kovács a 
közelben elsütötte a fegyverét. A lo­
vuk megbokrosodtak a lövéstől és ma­
guk alá gázolva az előttük átló Sza­
bói, etvdgtattak. Szabót súlyos sérü­
lési, iv. 1 beszállították a debreceni 
egyetemi klinikai telepi-ahol ma 
délelőtt belehalt sebeibe.

Tatéi Ferenc dr. vizsgálóbirósegéd 
ma délután kiutazik Vátnospércsre a 
vizsgálat megejtésére.

Á színházi szabadjegy ugye 
a városi tanács elölt

Az a konfliktus, amely abból kelet­
kezett, hogy a Csoxouai szir iáz igaz­
gatója egy reá nézve kedvezőt cn bí­
rálat miatt megvonta a II a; du föld 
szerkesztőségének egyik isznfoadjc- 
gyiét, ma a városi 'tanácsot is foglal­
koztatta. Kardoss Géza színigaz­
gató ugyanis beadványban értesítette 
a városi tanácsot, hogy - tekin eltel 
az Újságírók Egyesülte lének arra a 
határozatára, amellyel kimondta hogy 
a Csak ott a i -szi nih áz előadásairól a 
kritika szabadsága mellett való de­
monstrációk épen két hétig birála'ot a 
lapuk nem közölnek,

a szerződé Heg kikötött másik 
szabadjegyet is bevonja a líajdu- 
iöld szerkesztőségétől mindaddig, 
amíg az előadásokról kritikát nem 

közöl.
\ tanács a bejelentést tudomásul ve! 
te. Ez az intézkedés egyébként telje­
sen felesleges volt, mert hiszen a Deb­
receni Újságírók Egyesületéinek felbom­
lásával annak ismeretes határozatait 
természetesen egyetlen debreceni lap 
szerkesztősége suti hajtotta végre, 
különben pedig az elfogadott ir,lát­
vány javasolója s vele együtt minden 
bizonnyal az egyesület többi tagjai is 
úgy értelmezték a határozatot, both 
a krilikalrás szünetelése alatt a sza- 
badjeg'yet nem veszik igénybe, anna: 
kevésbbé, mert a debreceni lapok 
szinikritfflaeiainaik a Csokonai-színház 
előadásainak látogatása nem élvezet, 
hanem munka.

Az üggyel kapcsolata an egyébként 
Béber László a köec'kező

nyilatkozatot
teszi közé;

„Miután már másodjára töt lent meg. 
hogy —• először a Debrcczcn, ma pe­
dig a Tiszántúlit Hírlap —• el'erditve 
közölték a Cgokotui-színház igazga­
tója és a Haiduföld szerke' ziőségc 
közt felmerült kon" iktus ügyében a 
Debreceni Újságírók Egyesülete által 
elfogadott indítványomat, kénytelen 
vagyok leszögezni, hogy indítván' om 
szövege a kővetkező volt: A Debre­
ceni Újságírók Egye ülcte tiltakozá­
sát fejezi ki qi C-okonai-szdroház iga/ 
gatójának a Haiduföld szenlkesztősc- 
gówel szemben tanúsított eljárása mi- 
ati", abban a kritika befolyá. olására 
irányuló törekvést lát s ezért kimond

■

az üres reklámoknak, 
győződjön meg, hogy

W’joMian, legolcsóbban csak a
férfi és női szöveteket 

WEISZ EMIL posztó- és gyapjúszövet üzletében
vásárolhat, KOSSUTH-UTCA 1.
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ia. hogy nem retorzióképen, hanem
kritika szabadsága melletti demon- 

-.Hálásul a Csokonal-szinház előadá­
sairól a debreceni lapok két hétig kri- 
;kát nem közölnek, ügyben megke­

resi a vára: i tanácsot, hogy szerződé- 
s:leg biztosítsa a debreceni lapoknak 
a szokásjog állapján: járó második 
szabadjegyet. InditvánS'iomnalk a tilta­
kozásra s a városi tanácshoz valófor­
dulásra vonatkozó részeit különben 
Kolos váry-Borcsa Mihály és Reitz 
lános indítványai is magukban foglal 
iák, így ezeket Póseh Dezső elnök 
egyszerre tette föl kérdésre és iái 
egyesület egyhanguan fogadta ek a 
a demonstrativ kritikabeszüntetésre 
vonatkozó részt pedig szótöbbség 
gél“

Pethes Imre meghalt
A magyar színjátszás Gvcnes László 

halála után ma elvesztette egy másik 
reprezentáns művészét is: mint buda­
pesti tudósítónk ielenti. Pethes 
Imre. a Nemzeti Színház örökös tagia. 
a Színművészeti Akadémia prof est-zó­
na ma délután 4 órakor a Liget-sza­
natóriumban meghalt.

Pd'-ihes Imre október 25-én Csá­
szár és komédiás előadásán súlyosan 
megütötte a térdét s bár még másnap 
is hősiesen végigjátszotta szerepét, 
olyan rosszul let'?, hogy szanatórium­
ba kcl'ctt .‘-izállitaini. Itt kiderült, hogy 
agyvelőgfyuliadása van: a gondos ápo­
lás ellenére át'apotia egvre sulí-osbbo- 
dott és elveszte te boszélőkéne-ségét. 
Ma reggel agonizálni kezdett s dél­
után megvált -otto. szenvedéseitől a 
halál.

Pethes Imre 1804-ben született 
Jászkaraiszálláson. F-i'ozófiát hallga­
tott a budapesti egyetemen, d'e halla­
tott a budapesti egyetemen s 1890-ben 
vidéki színész lett Budapesten akkor 
tűnt fel. amikora a Budai Színkörben 
Krecsányi társulatánál utiólérhetetlcn 
művészettel alaki otta Cvranót 1902- 
ben a Vígszínházhoz szerződött, de 
már egy év múlva a Nemzeti Színház 
hívta meg tagjai sorába s azóta annak 
színpadán működött, sokoldalú tehet­
ségének minden pompás értékét meg­
mutatva a közönségnek. ""

Temetése vasárnap délelőtt lesz a 
Nemzeti Szintház előcsarnokából.

Halálra Ítélték 
az agárdi rablógyilkost

Székesfehérvár, november 14. A tör­
vényszék ma délben hirdette ki az 
agárdi rablógvilkossáe ügyében hozott 
Ítéletét. A törvényszék bűnösnek 
mondta ki gyilkosság és rablás bűntet­
tében Vajas János elsőrendű vádlot­
tat. amit azzal követett el. hogy Diny- 
nyés és Agárdi között az országút 
mellett Szabó Györki’ budapesti mé­
szárost meggyilkolta, kirabolta, tor­
kát elmetszette, ruluíiát és pénztárcá­
iét elrabolta és ezért Vaias Jánost kö­
tél általi halálra, tíz évi hivatalvesz­
tésre és a büniigvi eljárás költségei­
nek megtérítésére ítélte. Herceg Jó­
zsef másodrendű vádlottat a vád és 
következményei alól a bizonyítékok 
hiánya miatt telmentette.

Az ügyész Vaias halálbüntetésében 
megnyugodott. Herceg felmentése 
miatt felebbezést jelentett be és mdit- 
vánvozta. hogy vizsgálati fogságát a 
felebbezési tárgyalásig hosszabbítsák 
meg.

Vajas az elnök kérdésére konokul 
felelt:

— Nem vagyok hiinös. felebbezek.
Később kijelentette Vaias. hogv ke- 

gyeimet, kér.______________

— Az aranyköltségvetés a lo«- és 
nénzügvi bízott ág előtt. Vargha Elc- 
mér dr. tb. főjegyző ma terjesztette 
n városi tanács elé Debrecen város 
1924. évi arany költségvetésé?. A ta­
nács a költségvetést kiadta a iog- é - 
Pénzügyi bizottságnak. ____

Uj nyomok a pallagí gyilkosság ügyében
A pallagi gyilkosság ügyében to 

vább folyik a vizsgalap Pr.eineszber- 
ger Jenő dr. vizsgálóbíró a tanúkihall­
gatásokat befejezte és a vallomások 
alapján újabb nyomozásra adott uta­
sítást a detektiveknek, akik a gyanu- 
sitotfaik lakásán házkutatást tartottak 
Az gyík fiatalembernél lefoglaltak 
egy nadrágot, amelyen a detektívek 
cszrint vérfoltok vannak. A gyanúsí­
tott tagadja, hogy a nadrágon levő 
toltok vértől származnak s az: mond

ta, hogy ebéd közben étellel öntötte e 
a nadrágját.

A vizsgálóbíró ;i lefoglalt nadrágot, 
valamint a már régebben lefoglalt s 
bűnjelként őrzött vaskapcsot, görbe 
meggyfabotot és szarvasagancs-íogó- 
val ellátott bőrrel t>cvont vasuotot, 
Orsós Ferenc dr. egyetemi profesz- 
szorhoz tette át azzal, hogy vizsgálja 
r.eg a bűnjeleken talált foltokat s kü­
lönösen a nadrágon levő foltokat, 
hogy valóban- vértől származnak-e és 
mikor keletkeztek.

í

Leégett a Hatvan-utcai Reichmann-szeszíizlet
Égő ruhával menekült ki a lángok közül Angyal üzletvezető 

— A kár mintegy 200 millió korona
Ma délben veszedelmes tűz támadt 

Reichmann Vilmos szesznagykereske­
dőnek a Hatvan-utca 10. szám alatt 
lévő szeszkereskedésében. Az egyik 
pálinkával telt iivegkorsú vádig még 
ki nem derített módon felrobbant An­
gyal bereite üzletvezető kezében és a 
szétömlő égő szesztől percek alatt 
lángba borait az egész üzlet.

Angyal Ferenc ruháia a ráfrőcs- 
eseivö égő szesztől tüzet lógott és 
a szerencsétlen ember a lángban 
álló üzletből égő nadrágban ro­

hant ki laz utcára
almi az üzletből kitóduló hatalmas 
iiistoszlopok és kicsapódó lángriyel- 
vek láttára százakra menő tömeg ve­
rődött összü. Az utcán azután Oppen-> 
heim Ignác, a Reichmann-cég egyik 
alkalmazottja és mások segítségére 
siettek a rémülten kiáltozó embernek 
és eloltották rajta az égő ruhát. Án­
gyul mind a két lábán könnyebb tér 
mészetii égési sebeket szenvedett.

Az égő szeszüzlet szomszédságában 
levő Wcisz Bertalan-íéle festéküzlet­
ből időközben telefonáltak a tűzoltók­
nak, akik Roncsik Jenő tiizoltóíőpa- 
rancsnok vezetésével pár perc alatt 
egy autőíecskendővel megérkeztek a 
tűz színhelyére, ükkor már fiistfelleg- 
be borult a Hatvan-utca egész eleje és 
az égő szöszüzletből cgyre-másra hal­
latszott ki a szesszel telt üvegkorsók 
robbanása olyan zajjal, mintha gép­
fegyver dolgozott volna. Az ezernyi 
főre növekedett kiváncsi tömeget a 
Harsé) rcndörfelügyelő vezetésével ki­
vonult tiz tagból álló rendőrszakasz 
alig tudta féken tartani: mindenki kö­
zel igyekezett férkőzni a tűzhöz és 
megdöbbenéssel szemlélték, amint a 
milliókat érő szesz patakokba« ömlött 
az utcára.

A tűzoltók csak életük 'kockáztatá­
sával tudták megközelíteni a tűz fész­
két. Az üzlet hatalmas polcain lévő 11- 
körös, rumos, pálinkás üvegek robba­
nása, a szétrepülő üvegcserepek na­
gyon veszélyessé tették az oltási mun­
kálatot.

Közel három órás megfeszített 
munka után sikerült eloltani a 

tüzet
és megakadályozni azt, hogy a tűz át­
terjedjen az üzletből a padlásra, ahol 
rengeteg értékű könnyen gyulladó vil­
lanyszerelési anyag volt leihalmozva.

Az üzlet berendezése és az üzlet­
ben Iclhalmozott nagymennyiségű li­
kőr, rum és pálinkafélék mind elégtek. 
Szénné égtek az üzlet egyik oldalán 
állványokra szerelt szeszes hordók is. 
A kiömlött szesz átitatta a padozatot 
és vízzel kellett öntözni, hogy lefojt­
sák a tüzet. Az üzlet belseje a tűz

utáni olyan, mintha feketére festették 
volna és tele van üvegcserepekkel, 
sőt az üzlet előtti gyalogjárón is vas­
tagon fekszik a kirobbant likörös, ru­
mos üvegek cserepe.

Fél báromkor a tűzoltók két tüzvi 
gyázó hátrahagyásával bevonultak a 
laktanyába, majd félórai várakozás 
után, mivel lappangó tüzet sehol sem 
észleltek, a tüzvigyázók is bevonultak. 
Alig érkeztek meg a laktanyába, ami- 
kov telefonon jelentették, bőgj'

uira Ismét tűz ütött ki a szesz­
üzletben és a tetőn is ömlik a füst.
Az alig leszerelt tűzoltók gyorsan

visszatértek az üzletbe, amelyet újra 
lángban adva találtak, sőt a li|z to­
vább is terjedt, amennyiben beleka­
pott a mennyezetbe és a padhls ge­
rendái is égtek már. ügy órai munka 
után eloltották a tüzet és a most már 
alaposan eláztatott szeszes üzletet le­
záratta Roncsik Jenő dr. főparancs­
nok; nem is nyitják ki addig, amíg 
a hivatalos tiizvizsgálatot meg nem 
tartják, annak kiderítésére, hogy ml 
okozta a tüzet.

Tudósítónk beszélgetett a leégett 
szeszüzlet egyik alkalmazottjával, An­
gyal Irmával, aki a tűz kitörése előtt 
az üzletben tartózkodott. Az üzletben 
— mondja — a tüzet megelőzően csak 
két férfi-vendég volt: pálinkát ittak, 
azután nyomban elmentek. A vendé­
gek Atávzása után apám maradt 
egyedül az üzletben, mert én pár 
percre kimentem az udvarra. Amikor 
vissza akartam térni, már nem tud­
tam bemenni, olyan nagy füst ömlött 
ki az udvarra nyíló ajtó». Rémülten 
kiszaladtam az utcára, az apámat ke­
restem, aki ekkor már az üzlet elölt 
volt és égő ruháját oltották az embe­
rek. Az üzlet ajtaján lángnyelvek 
csaptak ki és ömlött a füst.

Angyal Ferenccel is beszélt munka­
társunk. Elmondta, hogy amikor a 
leánya kiment az üzletből, észrevette, 
hogy az állvány alatt az egyik 15 li­
teres szalmafonatu üvegkorsó, amely­
ben 64 fokos pálinka volt, füstölni 
kezd. Rémülten odaszaladt és felkapta 
az üvegkorsót, azonban alig vette fel, 
a korsó felrobbant a kezében és az 
égő pálinka a ruháidra ömlött. Égő 
ruhában is oltani próbálta még a tü­
zet, de a nagy íiist miatt nem tudott 
bennmaradni és kirohant az utcára. A 
mikor kirohant, lobogó lánggal égett 
rajta a nadrág, csak úgy tudták el­
oltani, hogv Oppenheim Izsák, aki el­
sőnek sietett segítségére, levetette a 
kabátját és azzal fojtotta le az égő 
nadrágot. Az égési sebeket a mentők 
kötözték be.

Szarka Sándor dr. rendörfogalma-

zó, aki a tüzeset ügyében a vizsgája 
tot bevezette, megállapította, hogy

a tüzet legnagyobb valószinüség-
szerlut egy eldobott égő gvuia- 

szál okozta.
Bizonyára ugj lU-T-tkuzclt u tűz, 

hogy valamelyik vevő cigarettára 
gyújtott az üzletben és az égő gyulai 
eldobta, a gyulaszál a pénztárhoz kö­
zel elhelyezett /■> literes üvegkorsó 
mellé esett és annak könnyen lángra- 
lobbanó védöburkát meggyujtotta. A 
tűz nagyon veszélyes volt és ha nem 
sikerül megfékezni, az egész kör­
nyékre katasztrofálissá fejlődhetett 
volna. A szeszüzlettcl szomszédos 
ugyanis Wcisz Bertalan festéknagy­
kereskedése, az udvar és raktár telve 
van könnyen gyulható és robbanó 
anyagokkal, terpentines és olajos hor­
dókkal és különféle festékanyagokkal, 
a szeszkercskcdcssd egy fedél alatt 
pedig Enterich Vilmos villanyszerelő 
vállalatának raktára van, amelyben 
igen nagyértékti s hamar gyulladó 
anyagok vannak felhalmozva.

A kár hozzávetőleges becslés sze­
rint 150—200 millió korona.

liiztusilus révén nem tern, meg jó­
formán semmi, mert csupán 2 millió 
koronára volt biztosítva az Ivria hu 
dupesti biztosító társaságnál. Érdekes, 
hogy semmi egyebet nem tudtak meg 
menteni az üzletből, csupán a biztosí­
tási kötvényt és két évnyi üzleti 
számadást. A hivatalos tiizvizsgálatot 
holnap ejtik meg.

16,000 aranykorona Ostenburg 
védőjének honoráriuma

Budapesti tudósítónk ielenti:
Az októberi kirájyouccsal kapcsola­

tosan tudvalevőén Ostenbarg Gyula 
ezredest is perbe fogták lázadás bün­
tette miatt. Király Ferenc dr. ügyvéd 
volt a védőié, aki. miután Ostenburgot 
szabadon bocsátották, költségjegyzé­
ket küldött neki. melyben 16.000 
aranykoromban állapította meg ügy­
védi honoráriuméit. Később keresetet 
indított Ostemburg ellen, de ebben 
már J1.000 aranykoronát kért. sőt 
perbe vonta Ostcuburg mettiiiyasszo- 
nyának édesanyját, özvegy Eszterhá- 
z.y grófilét is. A • honorárium-perben 
most választott bíróság döntött, a 
mely 16.000 koronában állapította 
meg a honoráriumot azzal, hogy azt 
egyedül Ostcnburg tartozik megfizet­
ni s meratvasszonva édesanyját sem­
miféle költség sem terheli.

— Gyűlt és a Stefánla-szővetség 
céljaira. A betoyniintozter megenged­
ne, hogy a debreceni Stefánia-szövet- 
ség a gyermekjóléti intézményei ien- 
tartásához szükséges anyagi eszközök 
részbeni megszerzéséé céliából no­
vember, december, március, április 
és május havának a törvényhatóság 
lelső tisztviselőié által megállapítan­
dó egy-egy napján perselyekkel és 
urnákkal Debrecen város területén 
adományokat gviiithessen
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A gyáriparosok követelik 
a forgalmi adó reformját

Budapest, november 14. A Magyar 
Gyáriparosok Országos Szövetségi­
nek bizottsága tegnap dr. Bíró Pál 
a leintik elnöklésével ülést tartott a 
melyen az általános forgalmi adó kü­
szöbön álló reformjának kérdésével 
foglalkozott. A bizottság megállapítot­
ta, hogy a. magyar ipari termelés 
szempontjából Is feltétlenül szükséges 
a forgalmi adóról szóló törvény re­
formja. A szövetség a szakegyesüle­
tek bevonásával iparáganként fogja a 
kérdést beható tanulmány tárgyává 
tenni és ezután foglal állást.

Tekintettel arra, hogy a gazdasági 
érdekeltségek már a legközelebbi jö­
vőben várják ebben a pénzügyminisz­
ter állásfoglalását, a szövetség is a 
legrövidegb Időn belül a kormány elé 
terjeszti a gyáripari érdekeltség me­
morandumát

ÖEBRECXEJJJj Pf

Börtönnel fenyegetik egymást a román miniszterek
T. ' er-'Wmmtf1924 november H

—■ Vasárnapi Istentiszteletek a re­
formátus templomokban: a Nagytem­
plomban d. e. 10 órakor prédikál 
Diószeghv Mihály. 4. u. 5 órakor 
Zámborv Sándor, a Kistomplomban 
d. e, 9 órakor Q. Nagy Béla, d. e. 11) 
órakor Peleskep Sándor, d. u. 2 óra­
kor Sütő Dezső, a Kossuth-utcai tem­
plomban d. e. 10 órakor Keresztury 
József, karéneket énekel a Kossuth- 
dalkör. d. u. 5 órakor prédikál Per- 
péth Ferenc, az Árpád-téri templom­
ban dl e. 10 órakor Molnár Ferenc, 
d. u. 2 órakor Diószeghv Mihály, az 
ispotály! templomban d. e. 10 órakor 
Zámborv Sándor, d. u. 2 órakor Ma­
gyar Bertalan, a Hotnokkertben d. c. 
10 órakor Kovács János. d. u. fél 3
órai kezdettel vallá.Sffs ünnepély, 
melynek műsora: Gyülekezeti ének az 
ni énekeskönvvböl: 160. dics. 1. és 4. 
verse. 1. Beszédet mond: Berey Bar­
nabás. 2. Szaval: Nagy Lajos. 3. He­
gedű-szólót ad elő: Thuróczv László.
4. Felolvas: Szabó Írónké. 5. Enek-
szólót ad elő: Berey Barnabás Thu- 
róczy László hegediikisérete mellett.
6. Szaval Gulyás Kórolv. 7. Hegedű­
szólót ad elő: Thurócv László. 8. Sza­
val Berev Barnabás. Gyülekezeti ének 
az u.i énekeskönvvbűL 238. dics. 4. 
verse. A Nvilastelepen d. u. 3 órakor 
prédikál Seress Béla. a református 
leánynevelő intézetben d. e. 10 órakor ■ 
Szele Miklós, a tanyákon: Nagycse­
rén: Siposs Imre. Hegyes és Fiepen: 
Kocsis János. Paczon: Mezei Béla, 
Ohat-Telekházán: Madar Zoltán.

— Az Idő. A meteorológiai intézet 
jelenti: Hazánkban a hmérséklei sü- 
lyedt és az éiieli minimumok — 5 és 
— 10 C. közötti váltakozott. Számos 
helyen erős dér keletkezett. Prognó­
zis: Lényeges változás nem várható.

—■ A harminckilencesek emlék zobra.
A volt 39-esok emlékszobor bizott­
sága -beadványt intézett a városi ta­
nácshoz, laimelvben kzli. hegyi a 
39-es hősi haiotak emlékét megöHö- 
kitö szobormű tervét iái femeriilt kí­
vánságokhoz kéne -t módosították s 
ig.v az emlék zobor most már 11 mé- 
''.'er magas lenne. A beadványban kér­
ték a tanácsot, hogy a vegyes szobor- 
bizottságot november 19-re hívja ösz- 
sze s ezen. az ülésen döntsön tik a mó- 
do üitott terv fölött és határozzanak 
az emlékmű felállításával kapcsolatos 
egyéb kérdésekben A tanács a 
39-esek kérésének eleget tett.

— Eljegyzés. Dickmann Margitkát 
Debr-eczenböl eMegábate Braun Mik­
lós 'könyv- és pnpirkenetslkedö. (Min­
den külön értesítés helvett.)

— Tévedésből leütötte a barátját.
Megírtuk, sogy ttaiidusám-onban ok­
tóber 6-án este F. Szabó Sándor 
gazdalegény fokosával leütötte az ut­
cán barátját, Csekc Annit. akit a sö­
tétben egyik haragosának. Hajdú Im­
rének gondolt Csekc eetv heti szen­
vedés után belehalt sérülésébe. Tcilkó 
Ferenc dr. vizsgálóbirósegéd a na­
pokban kiszáll Hatdusámsonba. ahol 
kihallgatja az eset szemtanúit, köz­
tük Báthory Gábor és Báthory Laios 
gaz.d. -dny eket, altflr előtt F. Szabó 
Kijelenten;:. hogv leszámol Hajdú Im­
rével. A vtlikos i.azdalcgenv Haidu- 
samsnn *-g gazdagabb emberének a fia 
es act gnnnAtóamet Vtezrtt,

Bukarest, november 14. A Romania 
mai számában az uthvélnunuma par 
lumen ti tárgyalásával foglalkozik es 
megállapítja, hogy a parlamenti inter­
pellációt követő vita során kétségte­
lenül kiviláglott a közlekedésügyi mi­
niszter bűnössége. A nemzeti párti lap 
megjegyzi, hogv Yadpiunu közleke­
désügyi miniszter, amikor az útlevél- 
panama napvilágra került, előbb egv 
ellenpanamúval igyekezett ellensúlyoz­
ni a miniszterelnöknél a kormány 
egyes tagjai részéről ellene •megindí­
tott hajszát, maid amikor a parlament­
ben felelősségre vonták, a Lupu dr. 
elmére érkezett moszkvai távirattal 
ütötte el a dolgot. A közlekedésiigvi 
miniszter mindezek ellenére nem crt 
célt. a parlament, sőt a kormány egv 
része ugyanis a legkíméletlenebbül el­
ítélte és elszigetelt). A közlekedésügyi 
miniszter elölt még a hét folyamán 
fel fogják tárni a helyzetet és kön • 
telni fogiák tőle. hogy áldozza fel ma­
gúi a kormány életének meghosszab­
bítására.

Olyan hink is keringnek bukaresti 
politikai körökben, hogv Constant'-- 
nescii. a iöldmivelésügvek és a királyi 
uradalmak minisztere is beadta 'e- 
mondását. A Romania szerint a mi­
niszter reszortjában, melynek arnugv 
is csak névleges vezetője, olyan nagy­
szabású visszaéléseknek jött myurná­
ra. hogy elment a kedve a miniszter­
ségtől.

Megválik továbbá tárcájától Maráé 
résen tábornok hadügyminiszter. mert 
nem tud kielégítő választ adni az el­
lenzékiek ama interpellációira, melye­
ket a rcpiifögÓDDanuma ügyében intéz­
tek hozzá.

A kormány kebelében ezidö szerint 
két Clienteles iránya ofícnziva dili. 
Egyfelől Marzescn igazságügyminisz- 
ter hangsúlyozza, hogv az utlevél-ügy 
egész „bundáidé börtönbe iuttatiil. 
másfelől Vuitoiunu közlekedésügyi mi­
niszter tombol, hogy nem engedi sza­
ladni a C.f R-nél leleplezett panama ré­
szeseit.

— A hajdúnánási önkéntes tűzoltók
jubileuma. A Hajdúnánási Önkéntes 
Tűzoltó Egylet december 2i-cn ün- 
nepli fennálláisiánaik negyven éves íu- 
bieumát, amelyre a város nevében 
dir. Pénzes Mihály polgármester, a 
tűzoltó egy led nevében pedig Hauiiny 
Béla íöparano mok meghiviák a ható­
ságokat, testvregvesületttKCt <s a- 
tűzrendészet .barátait. Az ünnepé1 * * 4 * 6)' 
sorrendje: December 21-éii délviüt 

9 órakor ünnepi istentisztelet a reior- 
mátus templomban, üét-iőtt fel 11 
órakor dLaközgyülés a városháza 
nagytermében, a d-szközgvit és tárgy- 
sorozata: Hiszek egv Istenben. Elő­
adja a Városi Dalián da. 2. Megnyitó 
beszédet mond dr Pénzes Mihály 
polgármester. 3 Negyven év ein éke­
zete: Deák Ferenc aló ránc ttok. 4. 
Az egyesület fogaoatonité ele a tiisz- 
közgiüiés eltilt. 5. Szózat: Előadja az 
Iparos; Dalárda. 6. A iub.lá ó egyesü­
leti üdvözlése. 7. Szolgálati érmek
kiosztása. 8. Berekesztő szavak 9. 
Himnusz. Előadja a Városi Dalárda.1 
Díszközgyűlés után az összes tűzoltó-» 
szereket kiálitiák a városháza vdva-» 
rán. Este 7 órai kezdettel jubiláns va­
rsói a az ipartestüleii; dísztermében.. 
Vidéki vendégek fogadásáról — ha 
december 104g jelentkeznek aj. egye­
sültnél! — gondoskodnak.

— A juhtartó gazdák kérelmei A
Juhtartó Gazdák Egyesülete azzal a 
kérelemmel fordult a városi tanács­
hoz, hogy mivel a Hortobágyiról a 
lovakat és marháikat már hazíaihajtot- 
ták, engedje meg a juhok legelteté­
sét a kijelölt területen kívül, a 
HortdbáigV folyón toll b. Kérte továb­
bá az egyesület azAl is. hogy a 61) 
hold földet, amelyet a város a iuli- 
tartó gatzdáknak bérbeadott, ők ma­
guk választhassák ki. A tanács a ké­
relmek tcljesitéséhez hozzájárult.

— A BBVC a volt szabadkömiives-
páholyban. Debieien város a Simonffy- 

•utcai béritázábain a. szabadikömüves- 
páholy által bérelt hetolsé'get a Bé- 
kessy Béla Vívó Clubnak adta bér­
be. A tanács megállapította, hogy a 
Haladás és a Körösi Csorna Sándor 
páll oly ok a helyiségért 1917-ben 500 
nrantvtkorona évii bért fizettek s igy a 
BBVC a lakásrendelet szerint emel­
kedő bért köteles fizetni úgy, hogy 
annak 1926 május elsőién az 1917 évi 
bér 50 százalékát kell kitenni. A 
BBVC azonban nem volt abban az 
anyagi helyzetben, hogy a szükséges 
átalalk! ásókat elvégeztesse s igy 
azokat a város hajtotta végre. Ennek 
fejőben évi 400 aranykoronát kell a 
klubnak fizetni, amely olyan arányban 
csökken, amilyen arányban a lakbér 
a lakásrendelet szerint emelkedik.

— Esküvő. Berger Jakab és neje
(Sárrétuuvari). Csilix1 József ón neje 
(Debreczen) ezúton tisztelettel meg­
int iák összes ismerőseiket és barátai­
kat. Rózsik» és Sándor gyermekek 
f. hó 16-áti vasárnap délután 3 óra- 
Kor Hatvan-u. 13. szám alatt tartandó 
egvbekclési ünnepélyére.

— A városi muzeum és könyvtár 
villanyvilágítása. A múzeumi bizott­
ság azt kérne a városi Kulacstól, hogs; 
a múzeumnak éa könyvtárnak eddig 
gázzal világított helyiségeibe is ve­
zettesse be a villanyvilágítást. A ta­
nács azzal az indoklással, hogy a óul) 
aranykorona költségre ezidőszcreint 
nin® fedezek kimondta, hogy csak a 
jövő évben vezetteti be a villanyt.

— Öngyilkos munkás. Ma délután 
megrendítő öngyilkoság történt ,ai Pa 
tay-utca 18. számú háziban. Szírek 
Elek 21 éves munkás revolverre) 
mellbe lőtte maigát. Az öngyilkosság 
idején senkisem volt a lakásban és 
az öngyilkosságot csak később vették 
é'zru, amikor a ház egyik lakójának 
nyolc éves leánya bement Szírekhez 
hogy valamit kérdezzen tőle. A kis 
leány meglátta a vértócsában fekvő 
Szíreket, sikoltozva szaladt ki a la 
kasból és hirt adott a .szüleinek, akik 
nek értesítésére a menők az egye 
tömi sebészeti klinikai telepre szá.H 
tolták a szerencsétlen embert. Szark 
Siinda- dr. rcndöriogalmazó az esti 
óráikban kihallgatta Szíreket, aki elő­
adta, hogy azért alkar megválni a- 
élettől, mert rém bírja tovább elviselni 
a nyomorúságot; felesége tüdöszana 
tóriumban fekszik, ő pedig -munka nél­
kül van. Szírek Elek állapota nagyot 
súlyos.

— Rendőri hírek. Stern Jakab kábái 
'terménykereskedő feljelentést tett a 
debreceni rendőrségen, hogy ismeret­
lentettes a múlt hónapban a kabal 
állomásról a. debreceni IköziriaktVirbaS 
irányivott három vagon csöves ten­
geriből ellopott 14 Piramis-jelzésű 
tengerivel telt zsákot. Pribiti La­
jos Kut-utca 82. szám alatt lakó bú­
torkereskedő Padlásáról a mull éjsza­
ka dlup.ak 3 millió/ korona értékű 
élelmiszert. A nyomozás folyik.

— Balázs Árpád még egy nótaes­
télyt ad közkívánatra, ni műsorral 
szombaon este 6 órakor a rcf. főgim­
názium nagytermében. Jegyek 40-- 
10,(X)0 koronáig Miéliusz kniyvkcres- 

kedé síben.

} CSISZOLT AUTO ÉS AJTÓ VtüOÜVEGLAPOK
i SIPKOVITS tükör- ós Uvegcsiszológyárában

Sziv-utca 14 IS. Táltoson 356.

Briilat Savarin,
az előkelő szellemű /randa 
esztétikus elmésen jegyzi meg 
,,Mondd meg, mit eszet és meg­
mondom, ki vagy." Újabban ig-, 
lehetne változtatni ezen a mon­
dáson : ,,Mondd meg, hol szer­
zed be szükségleteidet és meg. 
mondom, miként élsz." - haa 
Kontsek Oéza K rt. üzletében vá­
sárolsz, úgy biztosan nagyon jól 
élsz és nagyon takarékos vagy

— Be kell jelenteni a csehszlovák 
gyámpénztárakkal szemben fennálló 
követeléseket, igy rendeli a pénz­
ügyminiszter egyik legutóbbi rende­
leté. Ennélfogva az árvtvzék felhívja 
mindazon mtugvar kiskornak és gond­
nokoltak gyámjait, illetve gondnokait, 
úgyszintén az időközben önioguakkí 
váltakat, akiknek a csehszlovák állam 
területén levő «vámpénztárakká, 
szemben ké-zpénzlkövctellésülk1 á l fenn 
tehát pénzük ezádőszerint azoknál a 
gyámhatóságoknál kezeltetik, hogy e 
kövei eléseik összeírása végett decem­
ber 10-ig a városi árva széknél (Csa­
pó-utca 19.) a köze,várni hivatában 
okvetlenül! iei eratlklezzenck

— Békebeli tényleges vagy tarta- 
iéko huszártisztek figyelmébe. Kar­
dos«, Géza szinigaigiaitó keres megvé- 
te re ló állapotban levő háború elüt:! 
honvéd huszár és legénységi mentét, 
csákót és cartoricheokat a Nótán' ka­
pitányra. Eladni szándékozókkal 
bármikor a déli órákban tárgyal a 
tizinlháznál az igazgató

— Ingyen utazás a Margit-iürdi) 
vendégel számára. A villamoskalau- 
zoknál 10,000 koronáért gőz- vagy 
kádfürdőjegyek válthatók, amelyek a 
villamoson való oda és visszautazás­
ra is jogosítanak. Az elismert mo­
dern. kényelmes és higiénikus Mar- 
gir-íürdő teljes üzemben, az összes 
nagy zuhanytermekkel nyitva van. 
A n. é. közönség igényeit kielégí­
tendő, a régi személyzet újabb első­
rangú kiszolgáló személyzetté! lett 
kicserélve.

— Dr. Bárdos Jakab ügyvéd irodá­
ját Józset kár. herceg-u. 40. szám alá 
helyezte át.

Cigarettázik Dny Sodorjon 
Janiira papírt!

— Szeret ön? kiíogásiialan ruhában 
járni? Úgy készíttesse ruháit Rétit 
Márkusz úri szabónál, részletre is. — 
Bika bérház.

— Lusztig asztalosmester kész há­
lószoba és konyhaberendezések rak­
táron. Deák Ferenc-u. 10.

— Debreczeuszky kárpitos Balhéz.
Raktáron mindenféle kárpi-os mun­
kák nagy választékban.

— Divatos férfi ruhákat jutányosán 
készít Keresztesi uriszabó, Varga-utca 
1. szám.

- TUKÖRGYARTÁS. üveg 
csiszolás, róni tükrök uijá ön 
lése Sinkovits Béla Szjv-utc 
14-15. Telefon 356.

— Cserépkálvhák raktáron, átra­
kást, javítást vállal Krisch Károly 
káii hásmester. Piac-utca 89. Telefon: 
12-18.

Szörmekabátok
2.600,000 Iv-tól

Szörmekabátok
(gy- rmeaj 600,000 K t I-

Szörmeboák
250,000 K tó

Kedvezményes fizetési feltételeit mellett n-

Szőrmék ssi'iíKSwí
Szőrmék ttv*.»Í.VS5$Kn
LIPCSEI SZÖRMEHAZ
Kohn Sándor szücsmester
Bika-épület, a mozi baktatnák
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aZuMBAT: Süt a uau. A) Bérlet. 
VASÁRNAP: Délután: tieiehula bird. 

Este: Túl a nagv Krlváuoo. Bűr- 
íetszüuel.

Balázs Árpád magyar nótaesíje. \/j
Arany BiOda hatal inas dísztér in étiek 
ma esti zsúfoltsága is bizoms súgót 
lett arról, hogy Balázs Árpád a ma­
gyar müdalköltészet egyik legnépsze­
rűbb reprezentánsa. Csak nagjyon ke­
vesen vannak%> népies formán kife­
jezési 1-tietőségiil felhasználó diai­
költők között, akik annyira éreznék a 
magyar irépdal lelkét és olyan ösztö­
nös biztossággal finomítanák meg 
müköltészetté, mint Balázs Árpád s 
valóban azok a dalai reprezentálják 
legjobban eredeti és értékes: tehetsé­
gét, amelyek egyszerűségűkkel, rö­
vidségükkel és frappáns fordulatossá­
gukkal a magyar népcM továbbfej­
lesztéseként tekinthetők. Különösen ki­
tűnő csárdásaiban jelentkezik Balázs 
Árpádnak ez a ritka tulajdonsága s 
irredenta dalai is élén járnak ennek 
a műfajaik. Ma esti hangversenyén 
mit szerzőt s mint előadó művészt is 
szokatllam lelkességgel ünnepelte a 
közönség finom hegedüjátékáért és 
közvetlen énekéért, helyesebben rió- 
tázásáért, usjy hogy altiig győzte a ki­
erőszakolt ráadásokat adni. Nagy si­
kere volt ifj. Magyari Imre zeneka­
rának is, amelRI a magyar nóta iránt 
való pompás érzékkel s azzal a művé­
szettel kísérte Balázs Árpádot, ami 
a Magyart prímás-dinasztia sajátja.

A színházi Iroda hírei:
„Süt a nap": ez# érzi közönség és 

színész egyaránt a hasonczimii élet­
kép előadásain, inch ma szombaton 
este kerül fehiiitásma a mardinem tel­
jes régi pompás k'iosztáílban. Kardoss 
Gézával az élen. mint Sámson Mi­
hály. , . , ....

Előadásra készen varia mar „.lőtt 
éve csodáknak“. Oláh Gábornak a 
Csokonai születése évfwdulóiának 
megünneplésére int szindarabia a hét 
fői bemutatót-

Mozgószinházak
APOLLÓ. Paramount attrakció, 

legelső (amerikai filmte: Az élet hul­
lámain, legszebb filmregény Varlconyt 
és Beatrice Jov iáiékával. ,

VÍGSZÍNHÁZ. Zoro és Huru tg- 
uialbb filmje Flóta és hegedű, kacag­
tató burleszk kisérővel.

URÁNIÁBAN szombat es vasarnap 
Fehér tigris. Priscilla Deaunal. Jón. 
Kőnigsmark Petrovicchal

METEORBAN“ vasamat) Uttui- 
sok fin“ Harry Piciiéi és ..Volt egy­
szer egy herceZkisasszony Varkonyi 
Mihály és Cliiirc Lottóval.

Ekí aranykorona (a dollár Hivatalos középárfolyamán számítva 
15 033.42 paplrkorona

Tartott irányzat után szilárdulás
I A Magyar Nemzeti Bank Jelentése 

a devizaárfolyamokról
Amsterdam 29820- 29975. Hódúim 

forint 29520—297751, Belfcrád 1073— 
1079, Dinár 1053—1074. Bukarest 407 
—411, Leu 402—410. Brüsszel 3599— 
3blp, Belga frank 3560—3599. Kopen- 
hágia 13155- 13225. Dá »korona I29fi, 
—13090, Krisztiánja 11075- 11135, Nor­
vé korona 10875 - 11060. London 3-15 
—347000. Angol iont 342—346000, Mi­
lánó 3225—3245. Lilla 3205- 3240. 
New-Yorik 7441(1—74310. Dollár 73910 
—74470, Paris, francia frank 3495— 
3976, Prága 2215—2227. Cseh korona 
2195—2214. Szófia 537-541. Leva 532 

640, Stockholm 1965 —20070,

Budapest, nov. 14.
Az értéktőzsdén ma megnyitás után 

üztettélenség mellett tartott volt az 
irányzat. Egyes részvénykategóriák­
ban átmenetileg olcsóbbodás állott 
be, mert a inai protaigáció miatt le­
lt ott (rolMásoikl történtek, később azon­
ban külföldi vásárlásokra a hány: - 
piacok és vezérértékeik ví iszanverték 
árveszteségeiket, maid a kontremin 
vásáriárai megjavították: n kurzuso­
kat.

Az utótozsdéu
megszilárdulis az iránvzct Nagyará­
nyú üzlet indult ing. auielív az arbit­
rázs-értékekre és a heti papírokra■ 
egyaránt kicericdt és átlag 5—8 szá­
zalékkal javította meg a mai legma­
gasabb kurzus oklat. Táivkoz a tó ári - 
'vamok ezer koronáikban:

Hazai 132 (133.5). Magyar hitel 465 
(467), ingatlan 220. Lszárnito'.ó 66.5 
(67), Olasz 20 (21). Osztrák hitel 176 
(178). Keresk. bank 1138- -1142 (1150) 
Nemzeti 40 (42). Pesti Hazai 3000 
(3020).

Borsod-miskolci 151 (153). Concor 
dia 38 ( 39). Első budapesti 138 (140).

. Hu-n-gáiia 130 (132). Viktória 270 (273)
{ Kohó 415. Dräsche 450. Magnezit 
i 1375.. Alt. kőszén 3540 (3560). Móri 
( izéit 45 (48). Salgó 562 (566). Urilcá- 
I ti v i 965 (970).
I Athenaeum 96 -97 (98—99), Pallas 
! Hu (142).
I Fegyver 975 (990). Ganz-Danubius 
! 2450 ( 2460), Ganz Vitt. 1250 (1265),

Kistarcsai 44.5 (45). Hofherr 120—(122) 
Magyar acél 180 (182). Rima 127 
(128), Schlick 47 (47.5). Lámpa 145- 
143 (147—146).

Gurt matin 770 (780). Körösbányai
18.5 (19), Kronberger 13 (13 5), Of a 
535 ( 540), Szlavónia 73.5 74.5). Nasnci 
2325 (2350).

BUR 390 ( 395) -400). Nova lot)
(162), Tröszt 163 (164). Levante 180 
(190). A Illáim V. 460 (400).

Cukor 2685-..2690 (2700- 2720, Ge­
orgia 36.3—365....368—370). Stummer
2460 (2480—2490). Czinner 54 (55),
Phöbus 76—77 (78). Részvéuysör 315 
(320), Gschwindt 210 (212). Krausz- 
szesz 54 (55), Gvanttimosó 4(> (48),
Goldberger 243 ( 247). Karton 111 112
(113), Pamut 224 227 (227—230),
Danton 105 (107). Spódimn 133. Hung, 
műtrágya 128—129 (130—131)
71 (72). Brassói 4s8 -461) (464). Ne.tiie. 
mezőn. 140 (143). Telefon 1.31 (132).

SPORT

1 vPtU, OUUViUlUlMl 1 yuu --óvrun;, bVCU
! korona 19715—19870. Zürich 14.340- 
I 14415, Svájci frank 14240 14385,
i Bécs, osztn. korona 104.85- -105.4. , 

Berlin 17720—17820. Miárka 17620—
; 17787.

Zürichi zárlat
I BUDAPEST 0.006M 5. Paris 27,17.5. 

London 24.07. New-York 519. Brüsszel 
25.10. Milánó 22.5(1. Hot andla 208,

! Berlin 123.60. Bécs 73.12, Szóiia 3.75. 
Prága 16.45. Varó 100. Bukare.-t 2.85. 
Belgrád 7.45.

Nemesfémárak
Ezüst egykoronás 6060 - o270. két- 

koronás 12100-12540. forintos lu/80 
—16800. ötkoronás 31—32100, szin- 
eziist 1480—1520. szmuranv 51- -52000 
arany húszkoronás 333—336000, pla­
tina 210—220000 korona

5000 koronával 
drágult a búza

A terménivtőzisdcn; ma az amerikai 
tőzsdéről érkezett drágulási hírek Kö­
vetkeztében csökkenés állott be az 
árukínálatban1 és a piacra into búza- 
tételekért 10O0O koronával nagyobb 
árakat követelnek. A malmok azon­
ban csak 5000 koronával magasabb 
árat konccdóltak. A rozs ára nem 
változott. :i többi cikk. szí®én a teg­
napi áron került íorgiailbmra.

Hivatalos árfolyamok: Tisza,vidéki 
búza 460-470. pestvidéki 457.5- 467.5. 
rozs 4150—4200. takarmány árpa
4000..4200, sörárpa 4800—500, köles
2700—2800, zab 300- -4050. tengert 
3650—3700, ui tengeri 2500- -2550. rep­
ce 660 6800. korpa 2200 -2250 ezer 
korona.

UI ÜZLETI

Csapo-ü, 371 sti
ROTH IMRE
divatáruházában

UJ ÜZLET!

Burgundia sarok

A DTE országos birkozóversenye
A DTE vasárnapi országos biiikozo- 

versenyóti különösen ielentősse teszi, | 
hogy m olimpiá zott résztvctt ma­
gvar birkózók is szerepelnek s tgv a , 
közönség a világviszonylatiban is első , 
klasszis küzdelmében gyony orkodhe j 
tik A versenyéit -a következő birkó­
zók indulnak: Budapestről: _ Magvar 
Ármin, Bitesek Józseí. Rady any Ódon. 
Fehér István. Matura Mihály. Kekem 
Antal, dr, Laczka Sándor. Szalai lu­
re, dr. Varga Béla. Janó István. Ba- 
dovecz Raymond. Szelkl Otó: Nyír­
egyházáról : Benkő András. „
Gyula, Kaufmann Mór. Rothma 1. 
Ferenc, Beleznav József. bza®°, 
ván: Debrecenből: Uvorv 
Nagy Lajos. Gulyás István. Kiss Mi­
hály. Keoecs M hálv. Norath hnán. 
Sípos János, Naicv Latos. Erdey 
Gyula. Csomós Mihály. Kacso József 
Kellner Károly. Czégénlv Pe er. Vica 
István. Az egyres súlycsoportok győz­
teseinek Steinfeld István. Kováé 
Gyula. ifi. Maoo-s György. Nuszbaum 
Jenő ajánlottnak fel sízen es 
riszte'etdijat A verseny érdekes ese­
ménye lesz dr. Csilla Miklósnak */■ 
előadása, aki a oárisi olimpiasz es 
métereit ismerteti. Jegyek 20 ? 
10,090 koronás árba előreválthatok a
AtoUaw Vönwekereekedésben

női és férfi ruhaszövet, vászon, karton, kanavász, 
sephir, női, férfi és gyarmekharisnya és rövidáru 
szükségletét meglepő olcsó árban szerezheti be.

új üzlet] Tisziviselőknok árengedmény 11! yjLH5*dEI!

~gg!fffqirmrtrBme*e* SSSPfflSSÍffiSi”

K Most nyílt meg a ^
* ' 9R W__ _______

TŰZ
fűtőanyag kereskedelmi vállalat, Ferenez 
József ul (Piac-u.) 41. sz. alatt. Telefon 353.
ahol a legjobb minőségű és közvetlenül a felsősziléziai herceg Pless- 

i féie bányákból rendeli Bismark, Königin Luise, Fürstengrube és 
i Fmanuelxageni porosz kőszén, üzemi szén, továbbá 
í koksz és kovécsazén a legolcsóbb áron beszerezhető.

8

Bérautók
legolcsóbban éjjel-nappal

Vértesi János
autogarázs gépműhely

Miklós-u, 53. Telefon 1042.

■

Ny

■Sfcä

BosznaiJ,Társa
Debreczen, Kossuth-u. 6.
Női és férfi fehérnemüek, 
Vásznak, Ásztalnemiiek, 
Paplanok, Ágyterltök, 

Harisnyák, Keztyük, 
Ernyők és rövidáruk

o versenyben létező leg- 
$ olcsóbb árakban.
mmmmmmmmmvamumit» mm—í

„Hindenburq koksz, 
„Ignác-akna” sovácsszén, 
„Pi6ss-Heíezeg”-I porosz­
szén bánya árban kapható
POLLÁK ZSIG^ONDNÁL,
DEBRECZEN, Miklós utca 13. szári.

„ELEKTRA“
villamossági és ordátvitalí vállelit 

Debreczan, Hatvan-utca 2. 
Telefon 895.

Vállalja SnállA ftramfojlesztö telepek 
építés/-{, iervezését, kastélyok, 
gyárak, lakáaoli villamos világítási, 
csengé és tolefon berondeaését, 
valamint az o azal-mátia tartozó 
javításokat a logjutányosafob árak 
mailéit. Elsőrendű szakmunkások. 

Köiíaégwotéa díjtalan.

Porosz-szén
Koksz

Ko vács- kőszén 
Tűzifa és faszén

minden mennyiségben 
napi árban kapható

Gabányi Sándor utóda
Csapó-utca 28., saját telepén. 

TELEFON 449.

EladŐ Vígkedvű Mihály-u. 40. számú

modern ház.
3 szoba, előszoba, fürdőszoba, beköltözhető 
lakással minden elfogadható árért. 

Értekezni a tulajdonosnál, a .Merinó< posztóüzletben, Piac-u. 49.
———8•ifiriTTiiniiinr"i~-'"',',j''-

Nem mind arany,
ami fénylik,

nem mind igaz, ami hírlik, 
egy azonban való,

h0" WEISZ
a legolcsóbb ruhafesti és tisztító,

Arany János-utca 9.

Megjelentek
az 1924- 25. évi karácsonyi

Zene-Albumok!
Tartalmazzák: a legújabb ope­
rett. kabaré és orfeum, valamint 
a legdivatosabb táncdarabokon 
kívül a legjobb mti- és maarvar 

dalokat. Kereee
Rézsavölsvi Karácsonyi 

Albuma K 96000.—
Eárd-féle Karácsonyi 

Album K 90000.-
Nádor Karácsonyi 

Albuma K 96000.
Rozsnyai Zene-Album 96000.

Kaphatók :
Hegedűs és Sándor rt.
könyvkereskedésében, a föpoata melletl.
Zenemiiuldonságok naponta érkeznek,
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Mielőtt 
férfi-, fiú-

ruhát
vagy

kabátot
vesz

mindenkijöjjön 
először Debrecen
legnagyobb és leg­
olcsóbb férfi, fiú­

mba áruházába

Bika-szálló épület,

OLCSÓN VETTEM! 
OLCSÓN ADOM!

az alanti cikkeket:

Raglánok, telikabátok, 
szőrmés bekecsek, fiu- 
ruhákat és bundákat.

Tsztmelök, főiskolai hall- 
alök, munkások, («fizetéses 
Őkének 15% engedmény! 

kapnak.

Záhony- Csap I
Mindennemű vám- ós bizományi közvetítést, áruberaktá­
rozást sib. pontosan és előnyösen a legmegblzhatdbban elintéz

EHRMANN VILMOS, CSAP
Nemzetközi szállítási és bizományi vállalata. 

Sürgönyeim : Ehrmann Cop. Telefonsz. 1.

Első Debreceni Olajmalom
kásahántoló és daráló a Károly Ferenc József-ut 30 sz. 
telepén (István malommal szemben) f évi november 17-én

üzemét megkezdi.
Amidőn ezt az érdeklődő közönség nagybecsű tudomá­

sára hozzuk, egyben értesítjük, hogy vámért árpát, tengerit 
darálunk és kölest hántolunk, ugyancsak árusítunk fentjelzett 
időtől kezdve köleskását, tengerit és árpadarát nagyban és 
kicsinyben.

Pontos és lelkiismeretes kiszolgálást garantálva az érdek­
lődő kőzömég szives támogatását kéri az

Első Debreczenl Olajmalom.

1924 november TI,

Szőnyegáruház
Debrecen, Kossuth-utca 19., Csokonal-szlnhazzal szemben.

HORN és ERDÉLYI
HAAS FÜLÖP és FIAI soproni gyárainak főlerakata 11r48

4
4

jMerin ó
ft

posz/ókereskede/mt részvénytársaság 
Piac-utca 45.

férfi gyapj uszövete/(
gyári rajtára

Szolid kiszolgálás / Szabott árak /

*
*
ft
ft
ft
ft
f
ft
ft

Megnyílt I Megnyílt!
Szörmeáruház
Török és Guttmann Piac-utca 46.
iSagy választék mindenféle prémbőrökben, úgymint: Persia­
ner, Oppossum, Nutria, Siel, Bibrett,' fehér, barna 
és szürke báránybőrökben, ruhapremekben.
Nagyban és kicsinyben. gftg~ Olcsó árak!

Megérkeztek a téli saisonra mindennemű újdonságok
Szabó és Zengevald

rőfös és rövidáru üzletébe Szentanna 3. 
Árainkat legolcsóbb napi árakon irtuk elő

FEST LENGYEL TISZTIT
mindennemű férfi és női ruhát szépen ós legolcsóbban

Csapó-utca 28. és 95.

li németországi
I0 évi Mállással

Saját készítésű 
csillárok I

-ért
ROSENBERG és HAMMER, Piac-u. 8.

Bőrkeztyük
5LI » d e - - - ■ W• 1 1 n » » kivitelben

SCHON SÁNDOR
a?in'c,rM' p,*c-uTe& «« c..p6,uu. ...ok

keztyO-. kétszer m 
orvosi nHteertirtOM

Mi a gazdák öröme?
Elegánsan, szépen, olcsón ruházkodnl, 

Férfiruha osztály:
Divat gazdász öltöny . 650,000 K-tól 
Elegáns pa.ntalo „ . . 700,000 „
Zelgoltöny. . . . . . . . . . . . .  500,000 „
Struksnadrágok .... 150,000 „ 
Borszegely.s téllkabat 500,000 „ 
Fekete posztó telíkabat 700,000 „ 
Zeig és szövet telikabat 450,000 „ 
Gyermekkösztümök , , 90,000 „ 
magános bélelt nadrág 150,000 „
Gépeszöltöny. . . . . . . . . . .  160,000 „

Méteráruk ;
Gyapjúszövetek .... 150,000 „
Zeigok. . . . . . . . . . . . . . . . . .  75,000 „
Strohs es bársony. . . 120,000 „
Barchetek. . . . . . . . . . . . . . . .  32,000 „
Kationok minden színben 23,200 „
Nyers molino, kanavász, vászon nagy 

választókban.
Ugyanott mérték utáni szabóság.

I Tessék a cégre ügyelni!
KLEIN UPÓT

rőfös-, posztó-, kész férfi- 
és gyermekruha raKtára

Debreczen, Dégenfeld-tér 8, szám,
mm*

Szörmekabátok
alakítását
jutányosán vállalom.

SzörmeAruk
d u s választékban

AÖLEH szűcsnél
Batthyány-u. 2. sz.

E hell könyvujdonsagok:
Alapára

Alexander Bernét: "Iantilmányok 
íi-ik kötele 12 —

MŰVÉSZET
Tagore: Növekvő nokl (ni kiad I

Tagore: Éhes kövek (ni kiad.) 6.— 
Tagore: Bimala (ni kiad.) '>■—
Tagore: Áldozati énekek (ni 

kiad.) 5.-
Ballestrem: A rózsa- ziiiái szoba 4. 
Ballestrem: Fehér galambok 5- 
Uautheiidey: A Biva tó nyolc 

orcáin 7.-
kuut Hamsun: Az utolsó ieiezet IS. 
Keky: l.eöíhy Zsolt 10
Móricz Zslgmond: A vadkan 

(színdarab) 6.—
Herbert N. Casson: 12 tin 4.
Kodolányi: Szén Zsuzsika (re­

gény) 5.—
Frdélyl .lóz-ef: Világ végén 

(költ.) 6.-
Wells: Ui világ a régi helyén 

(kötve) !F-
Karlnthv Frigyes: Irta.. (Színház^ 

knrmatu ák) ’.Sfl
Cruz: Kalandok gyermekei 5.-
Rostand- A sasfiók (kötve, ui ki­

adás) 6.—
Nagy: Radiotechnika I ln"
vitéz Sréter: összeomlás az «I 

bán ercvonalon
Balassa: Angol nyelvtan '*
Jelenlegi szorzószám: 70004-8% lelár 

Kaohatók-

Hegedűs és Sándor r.-t.
könyvkereskedésében 

a főposta mellett.

Könyvujdonságok mindennap érkeznek

Io74 november 15

kizárólag elifirendű béri
•zB'tel és munkát

civil- és egye
PISKOL1

berlini oklevéllel 
,z.hómester, Huny«

BUDAPESTRE UTA
Elegáns szobái 
rendű ellátás 
árban rővldebb l<

PENSION DIST
Budapest, V., Bált

Részi
fizeté
rőfös-

jutányosán k

Gottlieb
Csapó-utca 

az udvari

Száraz tű; 
Porosz s:
elsőrendű, por 

darabos, besze

Békési és
fa- és szénkeresi 
Bánfty-u. 4., Hungá 

mailett. Telefor

ÉTKEZÉSI
SÜRGŐ

nagy és kis téti
1400 kor. kill

Kapható álla:
KÖZFON II ÉLÉSTÁR

KOVA
NŐI DIVATSZ

DEBRECEN, HATVAN-l

Szára

tűzi
aprítva vagy hasáb 
olcsóbban azonna

Klein Ármin i
fatelepe, Máv. állomás, 
Iroda: Deák Ferei 

TELEFON 8

•ooooooo
0Q Ha ruháj
Q kifogástalanul
0 festetni,fisz
0 bizalommal fi

KÖZPONTI KELI
üzletbe V a r g i

0 Szőrme- és bórft
»OOOOOOO

§

TŰZHELYEK, K 
FÜSTCSÖ

BÉSZLER es DÁVID vas
Kossuth szobor



Szőrmakabátok
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Kizárólag alilrendll berlini Csabá­
ba.tál és munkával készít

civil- és egyenruhákat
PISKOLTY

berlini oklevéllel kitüntetett 
, zabónester, Hunyadi-u. 14.

BUDAPESTRE UTAZÓKNAK!
Elegáns szobák. Első­
rendű ellátás mársákelt 
árba# rövldebb Időre Is.

PENSION DISTINQUÉE
Budapest, V., Bálvány-u. 19.

Részlet-
fizetésre
rőíös-árut

jutányosán kaphat.

Gottlieb Jenő
Csapó-utca 12.,

az udvarban.
mwmumam—mmmummmm

Száraz tűzifa, 
Porosz szén
elsőrendű, pormeri1 es 

darabos, beszerezhető :

Békési és Löw
fa- és szénkereskedőknél 
Bánfty-u. 4., Hungária-malom 

mellett. Telefon 9-45.

ÉTKEZÉSI FAJ-
BURGONYA

nagy és kis tételekben
1400 kor. kilónként.

Kapható állandóan
KÖZFONII ÉLÉSTAR Míklís-ü. 2,

KOVÁCS
NŐI DIVATSZALON

DEBRECEN, HATVAN-U.!, II. udvar.

Száraz

tűzifát
aprítva vagy hasábosán leg­
olcsóbban azonnal szállít

Klein Ármin és Társa
fatelepe, Máv. állomás, belső fatér. 
Iroda: Deák Ferenc-utca 11. 

TELEFON 8-31.
• c>0000«ö<í->0«>Oe
Q Ha ruháját §
Ö kifogástalanul akarja Q
0 festetni,tisztittatní o
0 bizalommal forduljon 0
* KÖZPONTI KELMEFESTŐ 0

üzletbe V a r g a-u t c a 1. 0
0 Szőrme- és bőrfestészet. 0
•OOo <> oo oo «> o o »

I

TŰZHELYEK, KÁLYHÁK, 
FÜSTCSÖVEK

BÉSZLER es DÁVID vaskereskedésében
Kossuth szobor mellett.

Dús választékban érkezett
e l M ó re n d ü

angol
szöveteimből

meglepő
olcsón
vál l a lók,

részletre is.
E'sfirungu szabás a legkénye­
sebb ízlésnek is megfelelően

KUN JÓZSEF
uridivatterme, Széchenyi-u. 1.

KISIPAROSOK GÉPLAKATOS 
IPARVÁLLALATA

Sajtos és Kaufmann Késes-utca 85
Malomalkatrészck, transmisszió ten­
gelyek, gyűrüskenósü csap­
ágyak, szijkerakek raktáron.

PRÍMA

Porosz kőszén 
Darabos koksz 
Porosz kovácsszérs 
Száraz tűzifa 
Fedéllemez, Oltott mész
azonnali szállításra napi ároan 

beszerezhető

BARTHA
Ispotály utca 3,'b. Telefon 785,

Lauer és Fülöp

női kalapszalon
Rákóczi-ufca 9.

Elegáns modell-kalapok legolcsóbban beszerezhetők
MODERN ELŐNYOMDA.

Szappanfőző
zsirosszóda

kiváló minőségű, nagyon olcsón 
STERN festéküzletében

PIAC-UTCA 10.,
fjSHT Bikával szemben "TRB3

alakítását és bármilyen 
szücsmunkák elkészítését 
legolcsóbban vállalja

ALTMANN SZŰCS
Miklós-utca 22. szám.

Kész és nyers áruk nagy választékban, j

Cementlapok
kutgyiirük, betonváiyuk 
legolcsóbban kaphatók

Lukács Vilmos és Testvére
Debreczen, Hatvan-utca 7,

Retoria faszéra,
porosz kőszén, tűzifa,

fedéllemez, gipsz 
állandóan kapható

Gr ü n f éld néi
Csapó-utca 16. Telefon 982.

Bel- és külföldi

gyapjúszövetekből
a legkényesebb igényeknek is megfelelő íérfiruhákat késeit

Klein és Földes uriszabósága
Piac-utca 6í. Pácon munkákat vállalunk.

Ruhofestésben
és vecjytisztitásban

utolérhetetlen
kát felelősséggel vallói.

Lószerszámveretek,
buiorveretek,

épületvasaiások
Bészlor Lajosnál, Széchenyi-u, 2,

APRÓ HIRDETÉSEK.
......... ............ ........... 1 —""i1

Debreczen és az egész Tiszántúl közönsége olvassa
I az ön apróhirdetését 5000 koronáért, amelyet felad a 
\ Debreczen, Debreczenl Független Újság, Egyetértés, 

Hajduföld vagy Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában.
Öt újságban jelenik meg a teladott 10 szavas alkalmi 
hirdetés, ha a fent sorolt lapok bármelyikében befizeti a 5000 
koronát. Minden további szó 500 kor. Vastag betűvel szedett 

apró hirdetés duplán számittatik.

SírkövekI |e| posta |e|
mélyen leszállított árakban

részletfizetésre is. 
Debreczen, Hunyadi-u. 14.,

strkfiraktnr. —— Telefon : 7-24.

Gyönyörű 
divatlap újdonságok:

Revue Parl.lentie 
La Grand Tailleur 
Die Elegante Wienerin 
Toilettes Parisienn 
Wiener Modezek 
Chic Párisién 
Costumes Man; ux 
Grande Mode arlsleiine 
Saison Pari.-' .ne 
Album Bloub.s Nouvelles 
Grande Revue des Modes 
La Confection Parisienne 
Junes Nouvelle- Paris 
Les Capeaux du Chic Pari­

sienne
La Prochalne Saison 
Lingerie Elégante 
Elke
Talllor Made 
Paris Confection 
Parisians 
Smart
Biion de la Mode 
The Gentleman 
l.'Enfant Elégante 
Die Dame 
Die Wienerin 
Legújabb divat

Kacható:

Hegedűs és Sándor r.-t.
könyvkereskedésében a fónosta mellett

Korona
80.000.- 

100 000.— 
60.000.— 
40.000.— 

100.000.— 
100,000.— 
75.000.— 
80.000. ~ 
65.000.~ 

109.000.- 
70.000 — 
60.000.- 
48.000 -

76,000.—
74.000.-

100,000.—
80,000.-
90.000.—
65.000.—
50,000.—
65.000.—
mono.— 
12,000.- 
28.000 - 
40,000.- 
18.000.— 
18,000 -

.10 PARTNER, Szimpatikus. Cea. Ke­
reskedő. Precíz. Tisztviselő, 1« 
jövő. Jó mama. Előnyös jeligére 
level van a Független Újság kiadó­
hivatalában.

ÁLLAM! tisztviselőnő. 35 éves. sze­
rény igénvii háztartásban jártas, 
házasság céliából óhajtana megisv 
merkedni egv ióleikü. tisztességes, 
komoly. 38 éven felüli úri ember­
rel. 30 millió hozománnyal bírok. 
Teljes című fényképes választ ké­
rek „Jó szív 35“ jeligére az Egyet­
értés kiadóhivatalába. 8116

ÜVEGEKET, literest, félliterest és 
konyakosat minden nagyságban, 
magas árban vásárol Szilágyság" 
szeszkereskedés. Csapó-uoa 7. 7341

HASZNÁLT írógépet ló állapotban 
megvételre keresünk. Arany Bika 
Divatház. Bika épület. 8147

I»I eudas

LEGOLCSÓBB salát készítésű cipók 
állandóan kaphatók: Almássvnál. 
Kossuth-u. 13. 7759

Mindenféle BÚTOROKAT 
SimoníTy-u. 2/c. alatt 

Hausner cégnél legolcsób­
ban szerezheti be.

ELADÓ vasúti bekecs és hivatalnoki 
téli zubbony. Cim az Egyetértésnél.

7968

H

ERDÉLYI ALMA. legnemo ebb Picik, 
kaphatók minden mennyiségben. 
Schön Mór gviimölcskereskedönél 
Piac-utca 6. 8019

KOMLÓSSY 36. sz. kitűnő szőlő 
azonnal beköltözhető lakással riadó 
Knncz. Péterfla-u. 30. 8040

ELADÓ HÁZ ES SZŐLŐ. A Mátyás 
király-utca 55. sz. beköltözhető la­
kóház 900 négyszögöles kitűnő sző­
lővel. mindenféle melléképületekkel 
ióvizii szivattyús folttal (lesón cl 
adó. Auguszta szanatórium gond­
noki hivatala. 8043

ELADÓ jutányosán két egyszerű 
szekrény és egv utaz.óbunda. Agárdi 
utca 14. 8046

FA.TALMÄK Erdélyből minden minő- 
svghen kapható Salamon Dezsőnél. 
Piac-utca 89. 8020SZÖRMERUHÁIT legolcsóbban be­

szerezheti Kővárv szűcsnél. Piac 42 
Pannónia udvar. 7585

ír.LIKAPOSZTA nagyobb mennyiség­
ben is és száraz bab van eladó. 
Péterfia-uica 19. 8049ELADÓ egy olaj tengelyes féltedéül 

és egy csukott gummikerekü kocsi, 
egy szánkó, két pár lószerszám. — 
Cim a Debreczennól. 7623

6-os cséplőzarnltura jutányosén el» 
adó. Arany János-utca 37. 8091

rOZIFÁT. kőszenet legolcsóbban szál­
lít Klein Armin és Társa tatelene. 
Máv. állomás, belső fatéron. Tele­
töm 631, sz. 1078

SZECHENYI-UT 9. alatt fekete fede­
les sárga hajtó kocsi jutányosán el­
adó. 7747
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PESTSZENTLŐRINCI PARKÉTGYAR R. T.
vezérképviselete és állandó nagy raktára Hajdú», 

Szabolcs , Szatmár-, Bereg- és Blharmegyék részére

Rahmer Sándornál ??iSf:Mi5^o
Fm

Eladó 32 Eötvös u. 
59. sz. modern ház,
nj épület, fidrmentes., nz egész 
azonnal beköltözhető. 3 szoba 
egy előszoba, egy pinceszoba, 
konyha, me lékhelyiségekkel. — 

Lakó nincs.

ELADÓ szőlő beköltözhető lakással. 
A Mátyás király-utca 57. sz. házas- 
telek 900 n.-öl iókarban levő termő 
szőlővel, gyümölcsfákkal olcsón el­
adó. A telek parcellázásra alkalmas. 
Kövesnttól 30 lépés, villamostól 6 
perc. Iskola és ovoda mellett. — 
Auguszta szanatórium gomin .ki hi­
vatala. 8944

BURGONYA salát termésű válogatott 
elsőrendű minőségben házhoz szál­
lítva. napi árnál olcsóbban. Piac 61.

S052
ELADÓ szőlő, má fél in Has. minden 

elfogadható áron. Csapó 16.. fény­
képésznél. 5095

TÉGLA príma minőségű házhoz szál­
lítva jutányos áron kapható Szent 
Anna 11. Hortobágy Téglagyárban.

7919
CRYSANTHÉMUM levágott kisebb és 

nagyobb tételben eladó. Ugyancsak 
magas törzsű fainüszméte is. Fii- 
vészkert 4. 5038

HALLÓ! HALLÓ! Közbejött okok
miatt végtelen olcsón eladó közeli 
községben szerény családi ház. fű­
szer. ital- és traf'kiogeal á'ndó. — 
Jó forgalmú, a község kellő közepén 
van. Rohanni azonnal, inig el nem 
Vél. Érdeklődni Boldog Gábornál
Oobám... oyfnzc in Dehr'c/cn. 806?

NÓI kalapok százhúszezer koronáért 
kaphatok Kohn Hclén kahip-szatón- 
iábatl. Piac 79. 3069

KÜLFÖLDI bélveg-ek eladása ..Bé­
lyegotthon“ Eiivészkert 14. emelet.
Vvitva eresz nnn. 3106

!Ó hencserek készen kaphatók Glatt­
stem kárpitosnál. Püspöki palota. II. 
Vapu. _________ 8112

ELADÓ dívány, ágy. komót kredenc 
stb. Kossuth-u. 53. délutámonként 

____ ______________ 81.30
KÁPOSZTA 50 mázsa érkezeit, cl- 

•són kicsinyben, nagyban eladó. — 
Deák Éerenc-utca 26.________8129

EGY jókarban levő kétircrekű vasten 
»elves kézikocsi eladó. Garai-utca
78 szám-________________ y 28

férfiEl,ADÓ egy
• arv kuffer

télikabát és egv 
Sziv-iiica 15. 8127

ELADÓ a Ocrcbi telepei két ház­
hely. egyenként is. Értekezhetni: 
Nvilas-telcp, Német-utca 33. 8126

IURGONYA saiát termésű válogatott 
elsőrendű minőségben házhoz szál­
lítva aani árnál olcsóbban. Piac 61.

8751 
sroháhaEtEPÉNYFRB bútorozott 

Hikőtárs kerestetik. Erasébet-utca 
18. scám. 8091

BORONDOK
retikölfik, finom bőráruk csakis
FEUERMANN böröndösnél,

Piac-utca 44.

Részvénynél, es u znál használja

a hires Király balzsamot,
mely ismét békebeli minőségben 

kapható a készítő:
GRÓSZ NAGY FERENC
„Areny eeyszorvu" ,gyógyszertárában
DEBRECZEN (SZÍNHÁZ MELLETT)
1 Üveg 25.000 korona.
Ugyanott mindanféig piperecikkek, 
szappanok, arckrémek, púderek, 
ha|ola]ok, fogkrémek, illatszerek 
kimérve legolcsóbb napi árakban 
— — szerezhetők be, — -

NÁSZ- és alkalmi ^iáruiéklá.-*yak. 
porcellán és iiveckészletek. disz- j 
tárgyak, képkeretezés nagy vá- 1 
lasztékban Kanéinál. Kálvin tér. \

7366 1
HÖLGYEK FIGYELMÉBE! Bálint j 

Margit női szabó Pétcrfia 60. Écl- i 
áron készít kabátokat 400,000. kosz ■ j 
tümöket 300,000. ruhákat 100.000. j

8121 '

Csoda választékban érkaztek
Toüettek

szövetből,

Crepd’chin
Crep (Vlarocenből,

Jumperek
remek választékban

®E IBRIKEM

ALFfiuUl B&LCXA

14 ÉVES fiamat odaadnám szabóba 
nulónak koszttal és kvártéllyal. — 
Cím a kiadóban. 8135

KÉT DARAB gyönyörű kövér seitcs 
eladó. Bnrav. H >:r,u!ckcrt-utca 28.

3138

ELADÓ szódavizevár. vendA-lő be­
rendezés. pinceheh'iség. raktárnak 
vagy bárminek kiadó. Arpád-tér 10.

8137
FÁY-DÜLÖBEN öt hold1 eladó. Nyom­

tató-utca 9.. hátul emelet. 8141
UJ HÁLÓSZOBA BÚTOR lakás- 

szűke miatt olcsón eladó. Bethleír1- 
utca 25. szám. 8145

KITŰNŐ RÓZSABURGONYA jutá­
nyos árban házhoz szállítva kapható 
Hunyadi-utca 22. 8144

HASZNÁLT hálószoba bútor
Simonffy-utca 48.. hátul.

eladó.
8131

EGY teljesen jókarban lévő asztali 
sparhert és egy gyermekkocsi e1 
adó. Érdeklődni!! Reich József, Si 
monffy-utca 39. 8114 I

rwwwwwp

KERESKEDŐ, óvadékktn.“. alkalma­
zást kap Gazdák Sütödéié. Hatvan- 
utcai üzletében. — Bizony'tvánnval 
jelentkezni lehet Böszörményi-ut 
15. szám. SÍ22

KERESKEDŐ tanulót fizetéssel íc1- 
vesz Gazdák Sütödéje Hatvan-,Ucai 

üzlete. ____ _______ 8123
MINDENES szakácsiul hosszú bizö- 

nyitvánnval. azonnal felvétetik. Piac 
utca 59.. földszint. 8122

KISZOLGÁLÓ leánynak menne ba­
zárba vagy rövidáru üzletbe 4 pol 
gárit végzett leány. Cim Egyetér­
tésnél___________ '120

KÖMÜVE: lakatos munkát díjtalanul 
végzem, hol lakást kapok. Bcthlen- 
ufea 13.. lakatos műhely. 8119

FÉRF'ISZABÓ nagvtBumkás. állandó 
munkát kaphat Gvenes Jenőnél. 
Hald uböszörniényben. 3118

HÁZIASSZONYOK FIGYELMÉBE
Egy külföldi cég csődtömegéből megvásárolt

6 éves csontszáraz kitűnő

mosószappan
kilónként lemérve beszerezhető

KLEIN IGNÁC fiiszerkereskedésében Csapó-utca,
p8flT Viszonteladóknak árengedmény!

|*| KERESLET |»|
ÜGYNÖKÖT felvesz 

Deák Ferenc-u. 24.
K«nyériroda.

7912

- ABORÁNSNAK gyógyszertáramba 
megbízható fiatalembert vagy lányt 
azonnali belépésre tó fizetéssel fel­
veszek. Jelentkezhetni egész napon 
át. Läufer Miklós ..Reménység“ 
gyógyszertár. Csanó-u. 22. 81.36

VEZETŐ ÁLLÁSBA egy perfekt 
könyvelő-levelező, kereskedelmi is­
merettel biró elsőrangú adminisztrá­
tor azonnali belépésre felvétetik. — 
Cim a kiadóban. 8028

LESZERELT, nős katonaszakács ét­
kezdébe felvétetik. Simonyi-ut 14. 

__________ __________ 8063
kedősegéd21 ÉVES fii szerkor

lást keres azonnali belépésre. Cim:
HornoV-ntn 14? <,7 <tn85

VAPPODÁBA házimunkáért tanuló- 
lányt kosztot kap, lehetőleg vidéki. 
Péfrfia 14.____ 8086

FF HÉPNEMÜ-gyárban ügyes
*<, (Ifryf

rónőik rögtöni belépésre 
nek. Simonffv-u. 6

KOKSZVÁLOGATÁSHOZ

férfi 
s var­

iety étet- 
8087

CHIC női divatszalon Szent Anna 22. 
legkényesebb Ízlést kielégít női ru­
hák, kosztümök, gyermekruhák ké­
szítésében.............. 7324

RUHA HORGOLÁST, kötést olcsón 
vállal, remek gyapjufonalak kapha­
tók Szilágyinál. Széchenyi 1. 7682

\ DEBRECZENI m. kir. TISZA Ist­
ván Tudományegyetemi klinikák 
gazdasági hivatala 4—6 vagon bur­
gonyára és másfél vagon fejes ká­
posztára pályázatot hirdet. Pályá­
zati feltételek a gazdasági hivatal 
élelmezési irodáiéban tudhatok me», 
és ugyanott (Ui klinikai telep. Nagy­
erdő) f. évi november hó 17-én déli 
12 óráig nyújtandók he. 8012

KÉPKERETEZÉS, kézimunka, gobelin, 
festmény és tálcakereteit, nász. és 
alkalmi ajándéktárgyak Koncznál. 
Kálvin.tér,__________ 7365

IPARMŰVÉSZÉ TI és egyéb kézimun­
kák tanítását megkezdtem. Rubin 
Viola. Kossuth 15.. kézimunka üzlet.

7484
VÍZVEZETÉKI, központi fűtés, fürdő­

szoba javításokat jutányosán szak­
szerűen készít: Máthéi János. Csapó 
utca 24. Telefon 321. 7671

MARGIT vétkezel, ha nem a Reklám 
Divatházban vásárolsz. Szent Anná­
it tea 5. sz. 7685

NÉMET nyelvet, modern kézimunkát 
tanít okleveles tanítónő. Thalv Kál- 
mán-utca 12. 7940

CSÖNDES utcai bútorozott szobát ke­
res szigorló orvos. Ágynemű van. 
Vár-utca 10. balra. Telefon 10—28. 
szám. 7967

HENTESÜZLET forgalmas helve 
azonnal átadó. Értekezni lehet: Bi- 
ros-utca 1. sz. 2-ik aitó. 8021

VASESZTERGÁLYOS maró és gyalu- 
mintákat jutányosán készít. ..Kul­
túra“ irótollgyár. üjmvadi-u. 1. sz.

8050

EGY GAZDÁSZ lakótársat 
nem gazdász is lehet.
32. sz.

keres.
czi-u.
8134

KÜLÖNBÉ JÁRATÚ bútorozott szoba 
15-rc izr. urnák kiadó. Cim a kiadó­
ban. 805!

INTELLIGENSEBB leány ajánlkozik 
úri házhoz gyermekekhez, háztar­
tásban segédkezik. Cim a kiadóban.

_____________  8133

Rákóczi-u. I RAKTÁRHELYISÉGEK azonnal ki­
adók Piac-utcán. Értekezni Bcszlrr
és Dávid vaskereskedésében. 8056

I »I Vr.fiYRS I * I
Dr FLESCH-rELE Skabosan kenőcs 

viszketegség eliten és CaimiaWh 
tyukszemirtó isméit minden gyóev- 
szertárban kapható. 7148

KIADÓ egy bútorozott szoba. Sziv-11. 
18, szám.___________ 3117

rokkanta­
kat, asszonyokat, gyermekeket ke­
res a gázgyár. 8689

ASZTALOS TANULÓKAT magas dí­
jazással. egv fiatal napszámos fiút 
és egy fiatal napszámos leányt fel­
veszünk. Jancsó Kálmán és Társai 
asztalos áru gvár. Bárci-utca 3.. ta­
nító árvaház mfiíőtt._________8093

ÜGYES kiszolgáló segéd azonnal fel­
véteti!" Brüll Ernő cégnél.___ 8125

SEGEDKÖNYVELÖ. kettős könyvvi­
telben gépírásban tórtas felvétetik: 
Arany Bika Divatházban. Bika énii- 

Jet-_______________3146
VIDÉKI fiiszemarvkereskedő cég ke­

res egv gyakorlott gyors- és gép- 
irónőt fizetési igény megjelölésével 
„Gyakorlott“ jeligére. Ajánlatot kér 
a Független Újság kiadóhivatalába.

fXüLÖNBEJ’Á RATÍI bútorozott szó.
ha kiadó. Bercsényi-utca 46. 8072

EGY szoba, konvha. sneizos ’akist 
cserélek megfelelő helyen kis iiz- 
hthelviséggel. Értekezni lehet Fzf.

- Anns-utca 12. Lakatos műhely. 8139
ÁT2T.EJTÉ* a honvéd- és közrendé­

szeti kórházban november hő 24-én 
fii.szernemü*kre.______ 8140

EGY ÉVIG INGYEN mosok, vasalok 
annak, aki egy szoba, konvhás la­
kást ad. Lakbért fizetek érte. Mik- 
lós-ntca 35.. házfeliigvelőné. 5142

ÁTADÓ Hajdúböszörményben a Do-
rog[-utcán egy ló forgalmú üzletbe 
Iviség. Értekezni lehet Dorogi-utca 
443. szám. 3079

BÉLYEGOTTHON Füvészkerí 14. - 
Nyitva egész nap. Külföldi bélyegek­
ből dús választék. 8167

8Ö9-S IC-.*

GEPI.EíRÁST jutányosán elvállalok I 
Cim Független kiadóhivatalában'. !

- -__ ______________________8148 1
EGY LAKÁS május 1-ig kiadó lelé-

Kö?csönö$cet
árura, váltóra, Ingatlanra folyósít,

koszi péruzt

hetlkamatra elfogad és ad
Dr, Balázs Jenő bankház, Piac 89,1

pcs nélkül, valammt egy szép nva- 
rató szőlővel, beköltözhető lakással 
eladó. Értekezni Dregán cipöfizlet. 
K-rály-n. 5. P^hreczgn. 8143

le—20 MILUO kojnnn heti kosztka­
matra biztosíték ellpnéhen kisebb 
tételekben is kölcsön adó. Cim a

8132Függetlennél.
HÁZVEZETŐNŐT, szerény igényűt 

es megbízhatót keres vidéki orvos 
családja, jelentkezni bizonvitvánv- 
nyal Adler. Hatvan-utca 13. 1, «m

SI S3

|”w»*a?rw.n xammmmamemmmmmBK* 
Ha rendű |

porosz szenet vagy száraz tűzifái ■ 
vaggontéfelben, vagy felvágva 

házhoz szállítva akar, forduljon az
ERDÉLYI TŰZIFA- 

BEHOZATALI R.-T.-hose, Fürdő-utca 2. 
Telefon 10 93. Tolefan vagy 
levélben hívásra házhoz megyünk.

Nyom,,»,, Howdfc te Sándor ImMtf fe H onkl Itovénytárs^á/kön^C^^^T;^: MM

49. sz, al*tf
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Vasárnap 
ID24 november

Á magántísztvisi
Az emberise 

nyosság és a jog 
azoknak a nyut 
gántisztviselőkne 
aki havi egyneií 
nyi és egyharma 
lyányi nyugdijuk 
sürgetik. Mert az 
csak azt parane; 
most dolgozó iis 
lését emeljék a 
lók. hanem azt i 
szabad eldobniol- 
csart citromot a: 
díjasokat sem, al 
keresztül munkáé 
ségiiket áldozták 
tokért, vagy eset 
építették azzá. ai 
lomba vonulásuk 
azonban nem t: 
hogy most szolt 
zottaikat már ke 
magánvállalatok, 
nagyjában ezek 
biztosítja akáresi 
tőén sem a piiszt 
alapjait hanem 
galmazott magám 
az emberi életbe 
fizetéshez való r 
tukmeg.

Ebben a in 
a nyugdíjasokra 
dőan szerencsét 
egyike az emberii 
felhozott legkedv 
nek az, hog' 
tönkrememiénck. 
hetés bizonyos h; 
site) fizetést kelle 
nyugdíjasaiknak, 
érvet azonban ét: 
épen olyan jogta 
hozni a tisztvise 
tások ellen. Mi 
hát mégis a más 
hogy ezekenek í 
nem is szüksége 
de mégis emeljél 
lesen a muiil 
kének emelkedést 
ne emelkednék ali 
ías magántlsztvií 
használt, már ki; 
tőkévé átváltozt 
erejének értéke i 
a töke ma is főre 
kezében és újabb 
azért a megélhető 
megfizettek a 
munkában, jó péi 
nált egészségükbe 

A kérdést igaz 
törvényszéki itéle 
amely valorizált 
rneg a nyugalma 
kinek és a sokat 
évre megfelelt a; 
a vállalat, amely i 
diiasainak becsül 
étst. biztosító n>


